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A magyar honvédség befejezte
DIADALMAS BEVONULÁSÁT

Nyolc nap alatt menetrendszerű pontossággal vették birtokba a kijelölt városokat és községeket 
Ismet magyar utcanevek vannak Nagyváradon - Hómon Bálint kultuszminiszter meg­

érkezett Kolozsvárra
Román géppuskások iü% alá vették a sxoviet határőröket 

Teleki Pál miniszterelnök újabb körutat tesz Erdélyben 
Ä jelek szerint döntő fázisába lépett a némeí-olasz-angol háború

A magyar honvédség végrehajtotta a bécsi döntést. Birtokába vette ait a terü­
letet, amelyről nem tudta lemondatni ellenségeinek húszévi ádáz küzdelme, alatto­
mos ármánykodása. Sőt mindez biztatás volt arra, hogy jogos követelései iránt 
ne hagyja elszunnyadni a világ közvéleményét, hanem állandóan szemük elé idézze 
a bennünket Trianonban ért nagy igazságtalanságot és így várja igazságos ügyének 
győzelmét.

A legutóbbi napokban bevonult a magyar honvédség a Székelyföldre és ezáltal 
lehetővé tette, hogy az ország ősi keleti határán ismét magyar zászlót lengessen a 
szél. Elérte Zágont, elvezette öt oda Mikes halovány csillagán kívül a székely nép 
iránt érzett testvéri szeretete. Utjának mindpn szakaszán megindító lelkesedés 
fogadta. A székely nép végre a valóságban láthatta azt, akit mesés képzelete annyi­
szor felidézett az ősi Hadak útján : Csaba vezér késő századok utáni unokáját, 
a magyar honvédet. Összeölelkezhetett ezen az ősi földön a két nép fia. hogy ezál­
tal is bebizonyítsa, mennyire egyek ők és mennyire szétválaszthatatlanok. Benne 
volt ebben az ölelkezésben ezeréves történelmünk minden öröme és szenvedése, tá­
voli csaták véres sóhaja, közös diadalok harsogó ujjongása. és ebben az ösztönös 
keleti örökségként szívünkbe vésődött jelszóban jutott kifejezésre : „Éljen a ma­
gyar hadsereg !“

Befejeződön
Budapest, szeptember 13. A honvédség 

erdélyi diadalútja pénteken folytatódott. 
A csapatok csütörtökön elérték a demar­
kációs vonalat Zsombor dél, Felsőrákos 
dél, Köpec nyugat vonalában, a menetcélt 
Szárazajta. Mikóújfalu általános vonalá­
ban. pénteken reggel 7 órakor pedig meg­
kezdték az utolsó területsáv megszállását.

Amerre mentek, virágesőhen, zászlóten- 
gerben vezetett az útjuk. Sorra vonultak 
be a szép székely falvakba, ősi székely vá­
rosokba. Bölönre. Élőpatakra. Sósmezöre, 
Bércekre. Kézdivásárhelyre. Sepsiszent-

Ax utolsó híve
Hivatalos jelentés : A honvédvezérkar 

főnöke közli 1940 szeptember 13.-án 20 
órakor :

Csapataink a Székelyföldön a mai na­
pon elérték Zombor, Köpec. Bölön, Inye- 
falva. Kötőstül délre a Fekete-ügy folyása. 
Bikkfáivá. Nagypatak általános vonalban 
a demarkációs vonalat, a Kárpátok ge­
rincén pedig az ezeréves határt, megszáll­
tuk Sepsiszentgyörgyöt és Kézdivásárhe- 
lyet. valamintn az Ojtozi-szorost. Ezzel a

A sxékelység
Székelyudvarhely, szeptember 13. A Szé­

kelyföld népe mindenütt tomboló lelkese­
déssel fogadta a bevonuló honvédeket. 
Marosvásárhely és Székelyudvarhely tisz­
ta székely népe virágesővel borította el a 
bevonuló csapatok gépkocsijait, a páncél­
kocsijait és harckocsijait. A faluk népe 
borral, kaláccsal kínálta az átvonuló poros 
honvédeket és megható jelenetek közben 
ünoepoUe » régvávt magyar hadsereged.

a bevonulás
györgyre. Kovászna fürdőhelyre. Uzonba 
és Zágonba. Mikes Kelemen szülőhelyére.

A lakosság mindenütt egetverö lelkese­
déssel fogadta a honvédeket és lelkesen él­
tette a Kormányzót. Magyarország nagy 
barátait, a honvédséget, gróf Teleki Pált 
és gróf Csáky Istvánt.

A területsáv alsó részén a honvédség 
elérte az új határt, oldalt pedig a Kárpá­
tok vonalát, az Ojtozi szorost és a meg­
szállás kilencedik napján ezzel befejező 
dött a nekünk ítélt erdélyi részek átvé­
tele.

talos jelentés
bécsi döntőbíróság határozatával vissza­
ítélt terület katonai megszállását csapata­
ink befejezték. Az igen rossz állapotban 
levő utak a megszállás ütemeiből adódó 
tekintélyes menetek a csapattól nem egy­
szer nagy teljesítményt követeltek. A meg­
szállás eltekintve a román lakosság ál­
tal történt néhány helyen elkövetett me­
rénylettől — rendben történt. Több hiva­
talos jelentést nem adok ki. (MTI.) 

fővárosában
Marosvásárhelyre, a székelység főváro­

sába és Székelyudvarhelyre, a székeiység 
anyavárosába mind összcsereglett a kör­
nyék népe hogy tömegeivel emelje az ün­
nepélyek fényét.

Székclyudvarhelyre szeptember 12.-én, 
ebéd után vonult be a honvédség. Meg­
szólaltak a város összes harangjai a vá­
ros főutcáit és az egész piacteret zsúfolá­
sig megtölt öUe az óriási embertomeg, ame-

I lyet 20 30.000 főre lehetett becsülni.
A nemzetiszinü takaróval bevont és 

; zászlókkal díszített talapzaton a Szent Ko­
rona mása pihen. Itt állott meg a vezény­
lő tábornok kíséretével. Az ünnepély a 
Himnusszal kezdődött, utána az egyházak 
vezetői és a magyarság különböző rétegei­
nek vezetői beszéltek. A beszédek elhang­

Biztosították Nagyvárad kény ér ellátását
Nagyvárad, szeptember 13. A város ka­

tonai parancsnoksága Nagyvárad köz­
élelmezésének biztosítására megtette a 
szükséges intézkedéseket. A város kenyér­
ellátására 30 vaggon búza érkezett. A cu­
kor. liszt és fontos élelmiszer készletek 
összeírása folyik. (MTI.)

Nagyvárad, szeptember 13. A pénzügy­

Hitler Ado’f-uica és Mussolini-tér Nagyváradon
Nagyvárad, szeptember 13. Nagyvárad 

katonai parancsnoka, vitéz Rajnay Ká­
roly tábornok megállapította az új utca­
neveket. A románok az utcanevek megvál­
toztatásával akarták eltörölni a város ma­
gyar jellegét. Minden nyomot el akartak 
tüntetni, ami a magyar népre, a magyar 
kultúrára emlékeztet. Annak idején a ma 
gyár költők nevét sem kímélték. Lekerült 
a város falairól Arany János. Jókai Mór 
és Szigligeti neve és sok más magyar 
nagyság neve eltűnt, csak Petőfi Sándor 
és később Ady Endre nevének hagytak 
meg egy kis zug-utcát. A város katonai 
parancsnoka most Horthy kormányzóról 
nevezte el a Rákóczi-u*at n vasúttól a kór­
házig. a kórháztól a Brémer-térig megma­

H románok tiszta hasxna
Róma, szeptember 13. (MTI.) A Tempo. 

Olaszország egyik legelterjedtebb heti­
lapja. több hasábos cikket közöl Magyar­
országról és Erdély egyrészének visszaté­
réséről. Magyarország — írja az olasz lap 
— ezeréves állam és ha halárai nem is 
voltak mindig ugyanazok, bizonyos állan­
dóságot mutattak a történelem folyamán. 
Magyarország Európának egyik legrégibb 
egységes állama és ezt az egységet nagy­
mértékben alátámasztották az egységes 
földrajzi és gazdasági körülmények. Ezt 
az egységet bontották meg olyan kegyetle­
nül a trianoni szerződésben a néprajzi 
elv alapján. Magyarország azonban ebbe 
az állatpotba sohasem volt hajlandó bele­
nyugodni. A magyarok érezték, hoqy ez az 
állapot, amelynek folytán több mint 3 

zása után harangzúgás mellett vonult ki-ki 
a maga templomába, meghallgatni a hála­
ndó istentiszteletet.

A város egyetlen zászlóerdö volt.
Ujjongó örömükben síró emberek ölel­

gették egymást. A felejthetetlen napot este 
kivilágítás, lampionos menet és szerenád 
zárta be.

igazgatóság tisztviselői kara pénteken ün­
nepélyesen letette az esküt vitéz Rajnay 
Károly városparancsnok kezébe.

Nagyvárad, szeptember 13. A Külkeres­
kedelmi Hivatal megkezdte működését 
Nagyváradon. Vezetője Fazekas József fő­
felügyelő. (MTI) 

radt a Rákóczi-út elnevezés. Az Uri-utcá- 
ból Hitler Adolf-utca lett. A nagy piacte­
ret Benito Mussolini-térre keresztelték. A 
Teleki-utcát gróf Teleki Pál-utcára. az 
Avarescu-utcát Gömbös Gyula-utcára, a 
Dima-utcát Papváry Elemérné-utcára. a 
Zöldfa-utcát Hlatky Endre-utcára keresz­
telték. (MTI.)

Nagyvárad, szeptember 13. A nagyvá­
radi sportolók 26 stafétájából álló kegye­
leti staféta szombaton délben egy órakor 
indul Nagyváradról a Szent László-térröl. 
A cél a budapesti Hősök-tere. A magyar 
fővárosban minden előkészület megtör­
tént a nagyváradi atléták ünnepélyes fo­
gadtatására. MTI.) 

millió magyar volt kénytelen az ország 
határain kívül élni, nem tarthat örökké.

Amíg azonban Franciaország erős volt, 
és a kisantant fennállott, szó sem lehe­
tett Magyarország revíziós igényeinek 
meghallgatásáról. A tengelyhatalmaknak 
kellett jönniük, hogy a két bécsi döntés­
sel igazságot szolgáltassanak Magyaror­
szágnak. Ami a második bécsi döntést illeti, 
úgylátszik, hogy azzal a románok nincse­
nek megelégedve. Egyes román lapok ép­
penséggel románja megcsonkításáról be­
szélnek.

Ez a panaszkodás teljesen alaptalan és 
indokolatlan. A románoknak a helyzet 
megítélésénél vissza kell menniök 1920-ig. 
amikor Románia túlságosan nagy falatot 
kapott. A románok egész hihetetlen mohó-
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sággal visszaéllek akkori kedvező helyze­
tükkel. Lehet, hogy túlzás volt, hogy a há­
ború előtt három millió román élt magyar 
uralom alatt, de ugyanolyan túlzás volt 
az is, hogy több mint másfélmillió ma­
gyart kényszerítettek a világháború után 
román uralom alá. A románok 1920-ban 
igazságtalan helyzetet teremtettek. A ten­
gelyhatalmak ezt a helyzetet most az igaz­
ság követelményeinek megfelelően módo­
sították. Ez az Igazságszolgáltatás azon­

Erdély qasdasáqi levédéseiről tárgyalt 
a pénteki gazdasági miniszteri értekezlet

Budapest, szeptember 13. Pénteken dél­
előtt 11 órakor gazdasági miniszteri érte­
kezlet volt a miniszterelnökségen Reményi 
Schneller Lajos pénzügyminiszter elnöklé­
sével. Az értekezleten résztvett Varga Jó­
zsef kereskedelmi- és iparügyi miniszter, 
gróf Teleki Mihály földmivelési miniszter. 
Baranyai Lipót. a Nemzeti Bank elnöke, 
Kacsóh Bálint államtitkár, az Országos 
Arelienőrzés Kormánybiztosa és Jurcsek 
Béla termelői és közélelmezési kormány­
biztos.

A gazdasági miniszteri értekezlet fon­
tos gazdasági kérdéseket vitatott meg kü­

A tanuló ifjúság hálaiinnepe
Budapest, szeptember 13. (MTI.) Hő- 

man Bálint kultuszminiszter az alábbi 
körrendeletét Intézte az ország valamennyi 
tanfelügyelőségéhez :

Erdély egyrésze és a Székelyföld vissza- I 
tért a magyar Szentkoronához. Azt aka- I 
rom. hogy abban az örömben, amely az j 
ország minden hü fiának lelkét eltölti, ve­
gyen részt az ország valamennyi tanuló­
ifjúsága Is, ezért elrendelem, hogy a Kor­
mányzó Úr Öfőméltóságának Kolozsvár­
ra történő bevonulása alkalmával a tanu­
lóifjúság szeptember 15.-én délelőtt 10 
órakor iskolai ünnepély keretében hálával 
gondoljon a Gondviselő Istenre és emlé- 
kezzék meg mindazokról, akik élükön vi­
téz nagybányai Horthy Miklós kormány­
zó úr Öfőméltóságával ezt a sikert ma­
gyar munkával előkészítették és emlékez­
zenek meg a baráti nemzetekről, azok ve­

Hómon Bálin« kolozsvári tárgyalásai
Kolozsvár, szeptember 13. (MTI.) A 

kultuszminiszter péntek reggel 8 órakor 
gyorsvonattal Kolozsvárra érkezett. Kísé­
retében volt Szily Kálmán államtitkár, 
Kosa Kálmán miniszteri osztályfőnök és 
Kulcsár István miniszteri osztályfőnök. A 
kultuszminiszter az állomásról a Piarista 
rendházába hajtatott ahol kolozsvári tartőz- 
során megszállt és azután rögtön meg­
kezdte tárgyalásait az illetékes tényezőkkel 
abból a célból, hogy teljes áttekintést 
nyerjen Kolozsvár s a visszacsatolt ke­

Teleki Pál miniszterelnök megbeszélései az erdélyi 
vezetőkkel

Gróf Teleki Pét miniszterelnök és kí­
sérete pénteken reggel érkezett meg Er­
délybe. A miniszterelnök az egyes köz­
ségekben és városokban a helyszínen ta­
nulmányozza a gazdasági és politikai 
kérdéseket

Erdélyi útja során alkalmat talál arra, 
hogy Erdély vezető személyiségivel meg- 
beszélje a visszacsatolt részek kormány­
zási és közigazgatási kérdéseit. A minisz­
terelnök valószínűleg kedden érkezik 
vissza Budapestre.

Kolozsvár, szeptember 13. (MTI) Pén­
tek délután háromnegyed 5 órakor Ko­
lozsvárra érkezett a Lél motoros vonat­
tal Teleki Pál gróf miniszterelnök, aki 
újabb köriilat tesz a visszacsatolt terüle­
teken és több megyei és járási központ­
ban megbeszéléseket folytat a katonai, 
polgári hatóságok vezetőivel. A minisz­

Ezerszámra bocsá ják el a romániai vállalatok 
ét gyárak a magyar munkátokat

Budapest, szeptember 13. (MTI.) A ro­
mán kormány félhivatalos cáfolatot adott, 
amely szerint valótlan az. hogy a romá­
niai gyárak, hivatalok és más intézmé­
nyek magyar nemzetiségi munkásait elbo­
csátották volna. Ezzel szemben a valóság, 
az hogy prefektusi rcndeletekben, ame­
lyek a román belügyminiszter utasítására 
hivatkoznak, hívták fel a különböző in­
tézményeket és hivatalokat, hogy alkal­
mazottal közül a magyarokat azonnal bo­
csássák el.

A bukaresti Malaxa vállalat szaptambar

ban csakis az erő nyomatékával történhe­
tett meg. A románoknak ezúttal sem az 
erő, sem az igazság nem állt oldalukon. 
Mindamellett még meglehetősen jól úsztak 
meg a dolgot, hiszen 102 ezer négyzetki­
lométernyi területből csak 45 ezer négy­
zetkilométert kellett visszaadniok. Ezen­
felül megszabadultak Károly királytól és 
Lupescu asszonytól, ami tiszta haszon 
számukra.

lönös tekintettel Erdély gazdasági prob­
lémáira.

A ma délelőtti gazdasági miniszteri ér­
tekezleten Csáky István gróf külügymi­
niszter és Nicki Alfréd követ is résztvett. 
Nicki Alfréd, mint a Moszkvában járt 
gazdasági küldöttség vezetője, beszámolt 
a moszkvai tárgyalásokról. A gazdasági 
miniszteri értekezlet délután 2 óra után 
ért véget. (MTI.)

A vasárnapi kolozsvári ünnepélyes be­
vonuláson Budapest székesfőváros 30 tagú 
küldöttséggel képviselteti magát. Karafiáth 
Jenő polgármester vezeti a küldöttséget.

zéreiről, akik elősegítették Erdély nagyré­
szének az anyaországhoz való visszatéré­
sét.

Szülők
Az iskola ßonddnl jár ’
Ámde a sok gond eredményt 

vár,
Hogy a táska soká eltartson, 
Gyermekének

Tóthfalmiy 
böröndös szaküzletében 

vásároljon, Piac-utca 40

leti és Erdélyi országrészek közoktatásügyi 
és közművelődési kérdéseiről, valamint a 
könyvtárak, múzeumok sfb. viszonyáról. 
Szily Kálmán államtitkár az egyetem 
problémáival foglalkozik, Kóss Kálmán 
miniszteri osztályfőnök pedig a középisko­
lák és népiskolák kérdéseivel. A kultusz­
miniszter Kolozsvárról a többi erdélyi 
kultúrcentrumba is ellátogat, hogy a hely­
színen tájékozódjék és megindítsa az egyes 
kérdések rendezését.

terelnök kíséretében utazik Pataki Tibor 
államtitkár, Incze Péter miniszteri taná­
csos, a miniszterelnök személyi titkára, 
Náray Antal vezérkari ezredes, főszállás- 
inester, gróf Teleki Andor, a Külkeres­
kedelmi Hivatal elnöke. A miniszterel­
nök fogadására az állomáson megjelent 
vitéz .lány Gusztáv altábornagy. Iiadse. 
regparancsnok, vitéz Németh Lajos tá­
bornok. a második hadsereg közigazgatá­
si parancsnoka, vitéz Szentimrey Ágos­
ton tábornok, vármegyei katonai pa­
rancsnok és a helyi polgári hatóságok 
vezetői, A miniszterelnök az állomásról 
azonnal a megyeházához hajtatott, ahol 
a részletekbe menő megbeszéléseket foly­
tatott a katonai és polgári hatóságok ve­
zetőivel, valamint a magyarpárt vezelő- 
tagjalval.

3 és 7 között 3 azernél több magyar nem­
zetiségű munkásnak mondott fel azonnali 
hatállyal. A bukaresti Vulkán gyár csak­
nem ezer, a Viona vállalat és a Brassói 
Repülőgépgyár pedig több száz magyar 
munkást bocsátott el. Mindet azonnal és 
minden végkielégítés nélkül. A temesvári 
városi kertészet kivétel nélkül valamennyi 
magyar munkásnak felmondott. Ugyan­
így járt el a román állanvasút, a magyar 
tisztviselőkkel és alkalmazottakkal szem- ■ 
ben, akiket állásaikról való lemondásra és I 
természetbeni lakásuk elhagyására kény- j
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1 J Magyar h>adá. repül a nehéz kö ki tudja hol 
I Legújabb felvételek az E18adÄsokALJte Vzn!$7dmn.», 7.« 
I erdélyi bevonulásról vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor
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szerltettek. Végül több romániai városban 
így Jassyban, Galacban, Konstanzában a 
magyar háztartási alkalmazottakat 24 
óri határidővel kiutasították.

Róma, szeptember 13. (MTI.) Az olasz 
lapok nagy elismeréssel írnak arról a 
munkáról, amelyet a magyar kormány s 
a katonai hatóságok Erdély gyors újjá­
szervezése érdekében kifejtenek. A Corri- 
er Padano budapesti tudósítója hangsú­
lyozza, hogy az erdélyi újjászervezés fi-

Erős román hadsereget sürget a Cnrentul
Érvelőre elmarad Manhiék tiltakozó gyűlése. Az új román király 

anyja elé utazott. — Kizárták Romániában a zsidó tőzsdetagokat
Bukarest, szeptember 13. Anlonescii, a 

román miniszterelnökség palotájában kü­
lön „feljelentési hlvnlnlt“ létcsílelf. »híd 
nyomban kötelesek felülvizsgálni az or­
szág minden részéből visszaélésekről be­
számoló jelentéseket.

Az állanívczclíí módosította a királyi 
udvnrlarlás szervezel! törvényét és uta­
sításában rámutatott arra, hogy a kirá­
lyi udvarban teljesen meg kell szüntetni 
a politikát, az erkölcstelenséget és az ás- 
káiódást. Az udvari szárnysegédeket s 
udvarhölgyeket az udvar, a miniszterel­
nök előzetes hozzájárulása után nevez,1 
ki. A királyi udvar személyzetének „min­
den gyanún fclülálló egyénekből“ kel! 
állnia. A szárnysegédeket és udvarhöl 
gyeket hathónaponként fel kell váltani, 
hogy a királyi család minél több sze­
méllyel kerülhessen érintkezésbe.

Antonescu tábornok ma kiáltványt In­
tézett a Vasgárdához, hogy „kapitány 
napját“ (péntek, szeptember 13) méltó­
képpen ünnepeljék. A kiáltvány így szól: 
„Kedves légionáriusok 1 A rossz szellem 
hatalmát, a sors segítségével, minden­
korra legyőztük. Eljött a haza feltáma­
dása és vele a ti győzelmetek s az enyém 
is. Boruljatok térdre és kegyelettel ün­
nepeljétek tegnapi kapitányotok napjit. 
Az <í általa hozol! áldozol bőségesen meg­
érdemli ezt...“

A gazdasági minisztérium elrendelte, 
hogy a zsidó tőzsdeügynököket halatlék- 
talnnnl távolt'.1 ák el hivatalukból.

Maniu levelet intézett Antonescuhoz és 
ebben bejelentette, hogy az úllamvczetű 
felhívása alapján a Gyulafehérvárra szép 
tember 15-re összehívott gyűlést, ame­
lyen tiltakozni akartak Erdély egy részé­
nek átengedése ellen, elhalasztotta.

Mihály király Zsombolyán 
fogadja hazatérő anyját

Bukarest, szeptember 13. (NST) Elena 
anyakirálynö küszöbönálló fogadásáról a 
következőket közllk ; Pénteken este 10 
óra 30 perckor Mihály király Zsombo­
lyára utazik, ahova szombaton délelőtt 
féltizenegy órakor érkezik meg. Elena 
anyakirálynö vonatát 11 óra 50 percre 
várják és húsz perccel később tovább 
folytatja útját Bukarest feie, ahova este 
10 óra 40 perckor érkezik meg.

Az anyakirályné a vonaton tölti az éj­
szakát és vasárnap reggel 10 óra 2fi 
perckor fogadják hivatalosan. Félllzcii- 
ketUíkor a ingadás után a pátriárka szé­
kesegyházába megy, ahol le Deum lesz. 
Ugyanebben az Időpontban egész Kőmá­
lijában megszólalnak a harangok s az 
összes templomokban istentiszteletet tar­
tanak.

Curenfu’ erős román 
hadsereget követei

Bukarest szeptember 13. (Bnd. Tud.) 
Seicaru Pnnifil a „Cnrentul*1 mai számú 
ban „A közeljövő lehetősegei“ címmel 
vezércikket ír, amelyben szembeszáll n 
tengelyhatalmaknak azzal az óhajúval, 
hogy Európának ebben a részében baké 
és rend legyen.

—• A háborúnak még nincs lége, 
írja — és nem fogadjuk cl véglegesnek 
az ellenünk hozott tíélclekct. Hangoztat 
ja, hogy az elvesztett területek viasza 
szerzésére Romániának erős hadseregre 
van szüksége. Kérdem, ki felejthetné cl 
egy pillanatra is a rulwu-olgaságha haj­

gyelemreméltóan gyors ütemben folyik. A 
magyar kormány minden lehetőt megtesz, 
hogy Erdély új élete minden zavar és zök­
kenő nélkül azonnal megindulhasson. Ezt 
a nagyszabású munkát maga Teleki Pál 
gróf miniszterelnök irányítja, aki a leg 
utóbbi minisztertanács után azonnal is­
mét Erdélybe utazott. A magyar kormány 
a közigazgatási zavartalanságának bizto­
sítására rendkívüli kormnybiztosokM ne­
vezett ki.

lott Besszaráhinl, a kettészelt Bukovinát. 
Pobrudsát és a kettéhasilolt Erdélyt .

Bukarest, szeptember 13. (NST) Az op- 
lálási kérdések tisztázására kiküldőit 
négytagú magyar bizottság csütörtökön 
este Bukarestbe érkezett és pénteken 
megkezdi munkáját.

Azok a magyar és bolgár származású 
egyének, akiket irredenta tevékenység 
miatt elítéltek, kegyelmet kaptak.

Elena anyakirálynő elutazott 
Firenzéből

Firenze, szeptember 13. (Stefan!.) Fl>- 
mi román királyné elutazott Firenzéből, 
ahol hosszú evek óla tartózkodott és ha­
zaiadul! Romániába. J’iicsúzli’túsára meg­
jelent a pályaudvaron a római rotaáu 
követ és a polgári halóságok több 1.,ép­
viselője. Eleim királyné Velencéig nővé­
re, a spalatoi hercegasszony kíséretében 
utazik-

Velence, szeptember 13. (Stcfani.) A 
román anyakirályné Firenzéből jövet Ve. 
leniébe érkezeti, ahol Miklós herceg, a 
királyné sógora és a román konzul fo­
gadta. Az anyakirályné beszélgetést foly­
tatott Miklós herceggel, aki egészen 
Triesztig elkísérte. Miután búcsút vntt 
testvéreitől, a spalatoi hercegnétől, Helé­
na anyakirályné délután 5.20 órakor to­
vább utazott Bukarst felé. (MTI)

Az exkirály Lisszabonban
Lisszabon, szeptember 13. (Német TI) 

A sajtó közli, hogy a kormány Károly 
volt román királynak és kíséretének 
mcgailla az engedélyt a Portugáliában 
való tartózkodásukhoz. (MTI)

Bukarest, szeptember 13. (Stefan!) A 
Aasgárda alapításának 13. évfordulója 
alkalmából a mozgalom halottal és Cod- 
rcHnu emlékére ünnepélyes istentisztele­
tei tnrtoltnk a prognndniígyl miniszter, a 
bukaresti olasz faseió, n német nemzeti 
szocialista különítmények, n spanyol fa 
lans, valamint az olasz-német és spanyol 
követségek képviselőinek részvételével. 
Ezután a Vasgárda mintegy 10 czec tagja 

legnagyobbrészt munkások é.s diákok 
— zöldlngben végigvonultak a főbb út­
vonalakon. (MTI)

Bukarest, szeptember 13. (Stefanl.) A 
gazdasági miniszter rendeletére a zsidó­
kat kizárták n tőzsdéről. (MTI.)

1

Vígszínház mozgó
Ma is a legvidámabb magyar film :

ZAVAROS 
ÉJSZAKA 

T0LNAY KLÁRI, PATAKI, RAJ
NAY. BILICSI, MAKLÁRY, 

GÓZ0N a főszerepekben

Kormányzó urunk 
és honvédőink diadalmas 
bevonulása Erdélybe!
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London egyes részeit a németek 
a felismerhetetlenségig szétbombázták

A király és a diplomáciai kar még ezen a héfen elhagyja az angol fővárost — Égési 
napos bombaeső hullott Londonra — A királyi palotát bombafalálatok érték

Hír szerint megindult az olasz offienziva
Brüsszel, szeptember 13. (Stefani) 

Múlt éjszaka angol repülőgépek ne­
héz bombát dobtak le olyan brüsz- 
.-veli külvárosokra, amelyek sűrűn 
lakottak és híján vannak minden­
nemű katonai célpontnak.

Több lakost álmában ölt meg a 
bomba,

több lakóház megrongálódott. A brit 
repülőgépek múlt éjszaka más 
belga lakóhelyeket is bombáztak.

Mégsérült a Reufer-iroda 
épülete

Stockholm, szeptember 13. (NST.) 
Úgy látszik, hogy csütörtökre vir­
radó éjszaka Txmdon ellen végrehaj­
tott német légi támadás alkalmával 
a Reuter angol hivatalos hírügynök­
ség londoni központját is megron­
gálták a német, repüíőbombák.

A Reuter távolbaíró gépe nem 
működik,

úgyhogy a hírügynökség jelenté­
seit a svéd fővárosban rádió útján 
kellett felvenni. Svéd körökben azt 
hiszik, hogy a vállalatnak a Fleet 
Streeten lévő új központi épületét a 
német bombák megrongálták és a 
távolbaíró gépet elpusztították. — 
Ezzel a távolbaíró géppel továbbí­
tották a híreket egy másik városba, 
ahonnan a világ minden részébe 
szétsugározták.

London, szeptember 13. (NST.) A 
német légi támadások következtében 
a Timess is kénytelen volt terjedel­
mét korlátozni. A lap már csak 
nyolc oldalon jelenik me.g.

Újabb légiriadó Londonban

London, szeptember 18. (Német 
Távirati Iroda.) Pénteken 6 óra 37 
perckor (greenwichi idő) légi riadót 
rendeltek el m angol fővárosban.

IxMidon, szeptember 13. Ma dél­
előtt két légi támadást intéztek a 
német repülők London ellen. Ezek 
közül az egyik még délben is folyik.

Az elmúlt éjszaka ugyancsak 
megjelentek a német bombázók Lon­
don felett, a bombák okozta károk 
azonban csekélyebbek voltak, mint 
a legutóbbi napokban. Ma reggel féd 
nyolc és fél kilenc között volt az 
első légi riadó. Egy óna muiva is­
mét megszólaltak a légi veszélyt 
jelző szirénák. Az újabb riadó 3 óra 
hosszat tartott. A német gépeket 
nem lehetett látni, mivel London fö­
lött igen alacsonyan fekvő felhőzet 
volt. A német repülők igen sok 
bombát dobtak London városára és 
az angol légvédelem tüzelése na­
gyon heves volt. Az áldozatokról 
ma délig jelentést még nem adtak 
ki. (MTI) ’

London, szeptember 13. (Német 
Távirati Iroda.) Az angol rádió 
péntek reggeli közlése szerint csü­
törtök este angol időszámítás sze­
rint 20 óra 14 perckor ismét légi­
riadó volt Londonban. Londont ma­
gát nem bombázták. Az éj folyamán 
London környéken néhány bomba 
csapódott he.

Az egyik bomba elzárta az egyik 
előváros főútvonalát.

Egy másik negyedben egy vizitor- 
nyot ért találat,

A BBC rádióállomás péntek reg­
geli hírszolgálatából kitűnik, hogy 

a brit cenzúra a szerdáról csütör­
tökre virradó éjszaka óta sokkal 
szigorúbb lett, mert ezóta az idő­
pont óta gyakorlatilag lehetetlen az. 
angol rádió híreiből részleteket meg 
tudni a londonkörnyéki harcokról, 
illetőleg a légitámadások folyamán 
Londonban keletkezett harcokról. 
Péntek reggel is csak rövid monda­
tokban közölte a brit rádió, hogy a 
fővárosban ismét légiriadó volt s 
hogy a légelháritó tüzérség ismét 
egész éjjel dolgozott, úgyhogy

az egész város remegett a hatal­
mas lármától.

Több részletet a harcokról nőm kö­
zöltek. (MTI)

Newyork, szeptember 13. (EH.)
Az amerikai újságírók Londoniról 
azt jelentik, hogy az erőteljes német 
támadások következtében London 
légvédelmét új alapokra helyezték. 
A zárógömbök elégtelennek bizo­
nyultak és a legjobb esetben csak a 
zuhanőbombázó gépeket zavarja 
munkájukban. Ellenben a magasban 
keringő bombavetők ettől függetle­
nül zavartalanul elvégezhetik mun­
ka inkát.

Ezért a had vezetőség elhatá­
rozta. hogy Londont légvédelmi 

ágyúkkal veszi körül
és ezek nagy lőszerpoesékolással va­
lóságos acélfüggönyt vonnak majd 
a város körül. Más tudósítások arról 
tudnak, hogy a hazai flotta kifutott 
kikötőjéből, de ennek mozdulatairól 
közelebbi adatok hiányoznak.

Atmenei 
kabátok 

legfinomabb kivitelben

rwldívat kft

Időzített bomba robbant 
a ondoni ideoen'orgaimi 

iroda előtt

London, szeptember 13. (Magyar 
Távirati Iroda.) Míg a tegnapelőtti 
éjszaka nagyrészt csendben telt el, 
a múlt éjszaka a város belterületé­
ről a légelhárítóágyúk feltűnően 
élénk tüzelését lehetett hallani s az 
ágyúdörgésbe néhányszor bomba­
robbanások zaja vegyült. Hivatalos 
közlés szerint ezen az éjszakán al­
kalmazták először az újabb, állítólag 
a eddiginél hatékonyabb légelháritó 
módszereket. Erősebb támadás érte 
a gyárnegyedeket 
tüzeket is okoztak, 
területét is érték 
így az északnyugati városnegyedben 
több utcára hullott bomba és a City­
ben is megszaporodott a sérült há­
zak száma.

A Szent Pál székesegyházat elke­
rítették. A templomkertben a virág­
ágyak és a szobrok között egy fel 
nem robbant bomba van.

A magyar idegenforgalmi iroda 
előtt csaknem egész napon át ott

ahol a bombák 
Po a város bel- 
bonihatal álatok.

a

Egyiptom ellen
feküdt egy fel nem robbant Idő­

zített bomba.
A környéket kiürítették. Később 
bomba felrobbant, A robbanás fel­
szakította az utca kövezetét, A víz­
vezeték megsérült és a környék va­
lamennyi ablaka betört, Lényege­
sebb kár azonban nem történt,

A városban mindenütt vörös zász­
lóval robogó gépkocsikkal lehet ta­
lálkozni. A kocsikról messzire lát­
ható a felírás : Bőmhaszakértő. Kö­
téllel elkerített házcsoportok előtt 
vörösbetűs táblák láthatók ezzel a 
felírással : „Veszélyes. — Fel nem 
robbant bomba. — Veszélyes gáz­
ömlés.“

A külső városnegyedekből. ame­
lyeket eddig a legtöbb támadás ért. 
tehergépkocsikon folyik a lakók el­
költő :/*etAse. A kilakoltatott családo­
kat iskolákban heh ezik el, ahol 

és élelmezést kannak.

Stockho’m' ie’entés
a sorozatos támadásokról

ru-

ak tartani. Most 
tenniök a nagy

srázai. ha nem

Stockholm. szeptember 13. (NST.) 
\ brit hírszolgálat jelentése szerint 
csütörtökön délután egyórás légi­
riadó volt Londonban, továbbá hi­
vatalos angol helyről megerősítik 
azt a hírt, hogy Pél-Angliában, 
Észak-Angliában és Waleshan légi­
riadók voltak és a német repülőgé­
pek számos bombát dobtak le. A né­
met gépeket úgv Tx>ndon fölött, mint 
mindenütt másútt vadá.szgépek se­
rege kisérte.

Csütörtökön a jelek szerint Lon­
donban átcsoportosították a légvé­
delmi tüzérséget, újjászervezték a 
főváros védelmét, A semlegeseket 
éppen úgy meglepte, mint a londo­
niakat az az új módszer, amellyel 
az angol légvédelem felvette a har­
cot. különösen a tüzérség új elhe­
lyezése.

Az Aftenbladed» jelentése szerint 
nyilvánvalóan ez volt az angol lég­
ügyi minisztérium utolsó nagy ütő­
kártyája. amelyiket az utolsó pilla­
natig titokban ek’”' 
azonban le kellett 
adut.

A nehéz lövegek 
ezrei, egyszerre ontották a német 
gépekre a gvilkos tüzet. Az egész 
városban hallani lehetett szüntelen 
robbanásokat és az ágyaik villám­
szerű fénve szinte megvilágította 
az éjszakát, Mégis, ennek a gyilkos 
tűznek ellenére, a német repülőgé­
nek sikereket értek el.

A város északnyugat! részében a 
gujtóbombák százait dobták le. dél­
nyugaton pedig még a kora reggeli 
órákban is tombolt a tűzvész, ame­
lyet gázcsőrenedés idézett elő. Az 
egvik vasútállomás nődig, amint az 
angol rádió megerősíti, romokban 
hever. A riasztás reggel 5 óra 3(1 
nercig tartott és este 22 órakor kez­
dődött. Ez volt a negyedik riasztás, 
amelyiket csütörtökön megért az 
■mgol főváros. A hivatalos angol je­
lentés is kénytelen elismerni, hogv 
a német repülőgének sorozatos tá­
madását nem tud iák feltartóztatni. 
A gének ezen az éjszakán is elérték 
céljukat és számos fontos katonai 
célpont mellett két gyárat is felgyúj­
tottak.

Bom'-apuszfitósok nyomai 
a Buckinqham-palota 

kertjében

London, szeptember 13. (Magyar 
Távirati Iroda.) A királyi palota 
kertjében hatalmas terméskövek, 
rombadőlt oszlopok hevernek szer­
teszét, amikor

a királyi pár megtekintette a 
palota északi szárnyában lévő 
királyszalon terraszát ért hóm­

ba pusztításainak nyomait.
Pár lépésnyire mély bomhatölcsér 
tátongott és a fedett úszómedence 
beomlott falának törmelékei hever­
tek szerteszét. A palotától mintegy 
negyven méterre egy másik bomba 
robbant,

Róma, szeptember 13. Az ola-z 
rádió esti adásában részletesen be­
számolt a Buckingham-palota s Lon­
don egyéb részei elleni támadás kö­
vetkezményeiről. A rádió szerint a 
Buckingham-palota olyan súlyos 
találatok érték, hogy a királyi pár a 
romok eltakarítása előtt, nem is 
tudta elhagyni a palotát. A Bucking- 
ham-nalota területén még hosszú 
idővel a támadás után is hatalmas 
tömeg szorongott, hogv közelebbről 
láthassa a nagy károkat, London 
utcája a délutáni órákban a legtel­
jesebb zűrzavar és fejetlenség ké­
nét mutatta. A közlekedés igen sok 
helyen fennakadt, a társasgépko. 
esik összetorlódtak. Mindenfelé a 
bizonytalanság, fejvesztetfség és ta­
nácstalanság tapasztalható.

Eg egy woolw'chi fegyver­
gyár

Berlin, szeptember 13. (Német 
Távirati Iroda.) Német felderítők 
megállapították, hogv a® elmúlt éj­
jel a londoni Woolwich negyedben 
eltalált fegyverraktár még mindig 
lángokban áll.

Német harci kötelékek a délutáni 
fegyveres felderítés során támadá­
sokat intéztek délkeletangllai és 
londoni repülőterek, valamint ipari 
telepek ellen. (MTI.)

Gyors ütemben folyik 
az ango* főváros kiürítése
Ré>ma. szeptember 13. (Magyar 

Távirati iroda.) A délutáni olasz la­
pok közük a hírt, hogy Brauchitsch 
vezértábornagy, a német hadsereg 
főparancsnoka Északafrikába érke­
zett. Ez a hír — írja a Giornale 
dTtalia berlini tudósítója, — még 
csak növelte a semleges körök iz­
galmát és érdeklődését, amelyet már 
Churchill legutóbbi riasztó beszéde 
meglehetősen felkorbácsolt, Ugyan­
akkor a német légi offenziva állan­
dóan nagyobb erővel folyik tovább.

Mint a Stefani iroda Sansebes- 
tianon át jelenti, az angol főváros 
ma élte át az eddigi legnagyobb 
nappali német támadást, A támadás 
reggel 8 órakor kezdődött és egész 
nap folyt. Tegnap, jelenti még a 
Giornale d’Italia berlini tudósítója, 
Londonban újabb 150 tűzvész tá­
madt és

a német renülők Ixmdon egyes 
részelt a fellsmerhetetlensógtg 
szétbombázták. A főváros kiürí­

tése gyors ütemben folyik.
A gépkocsik végeláthatatlan sora 
vonul észak felé. Londonban egyéb­
ként nagy bosszúságot keltett egyes 
amerikai lapok. így a Newyork He­
rald Tribuna katonai szakértőinek 
cikke, amely az angol helyzetet igen 
sötét színekben festi le. Az amerikai 
katonai szakértő szerint

Anglia Invázió esetén csak 12

Telefon: 24-71, HUNGÁRIA filmszínház
Ma Felnand Gravey, a NAGYKERINGÖ 
főszereplőjének felejthetetlen szépségű 

filmje : Szereplők: ELVIRO POPESCU. MICHELINE PRESLE. ALERME.

Telefon : 24-71

BEVONULÁSA: 
SZATMÁRNÉ- 

NAGYBÁNYÁRA 
7 és 9 órakor.

UFA Világhíradó és MAGYAR HÍRADÓ­
BAN HONVEDEINK 
MARAMAROSSZIGET. 
METI NAGYVARAD és 
Előadások : délután 5.
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hadosztályt tud szembeállítani a 
"0 német hadosztállyal.

A TrH.una Sansobastianon át érke­
zett jelentése szerint a londoni saj- 
tónéjjyerl főutcája, a Fleer sír. le]. 
je*en romokban hever, llymóilon a 
City és London nyugati részei kö­
zött megszakadt a közvetlen össze­
köttetés. A Reuter iroda épületének 
udvarára hatalmas bomba zuhant, 
amely a rádióleadó készüléket hasz­
nálhatatlanná tette.

A k'ró’v és a d’plomác'ai 
kar elhaayía az angol 

fővárost
Genf, szeptember 13. (Német TI.) 

Londoni diplomáciai körökben meg­
erősítik azt a hírt, hogy a király é« 
dinlomáciai kar még ezen a héten 
elhagyja Londont és Anglia egyik 
északnyugati városába telepszik le, 
hír szerint Glaszgovban. (MTI)

Berlin, szeptember 13. (Német TI) 
Az angol főváros ipari és dokktele- 
net ellen már a kora reggel megin­
dultak a légitámadások. Különböző 
helyeken légiharcokra került a sor, 
de ezek enedmén,véről még nincsen- 
nrk közelebbi értesülések. (MTI)

Berlin, szeptember 13. (Német 
TI) Német repülőgépek kora dél­
után ismét áttörték a dél- és délke- 
letanglia légelhárftő zárat. Nyugod­
tan London fe]é jutottak és ismét 
megtámadták a dokk berendezése­
ket. Messziről látható füzek voltak a 
ielei a sikerült légitámadásnak. A 
jelentések szerint még mindig látha­
tók a füzek a Themse mindkét olda­
lán fekvő városrészben. (MTI)

Belarádi lapok szerint meg­
indult az Fryintom elleni 

offenziva
Belgrad, szeptember 13. (Búd. 

Tud.) A belgrádi lapok jelentése 
szerint, úgy látszik, hogy az Egyip­
tom elleni olasz támadás megindult 
és 43 órája folyamatban van. A hí­
rek szerint az olasz csapatok három 
oszlopban nyomultak előre az egyip­
tomi angol támpontok felé.

Róma, szeptember 13. (Magyar 
Távirati Iroda.) Rómában ma az a 
hír terjedt el, hogy Egyiptom ellen 
ma megindult a nagy olasz támadás.

Illetékes olasz körökben, mint is­
meretes ezt a hírt sem meg sem cá­
folják. sem meg nem erősítik. Az 
olasz haderő rendkívüli légitevé­
kenysége az egyiptomi angol tá- 
maszpontdk ellen — amelyről az 
utóbbi napok hivatalos jelentései 
beszámoltak — mindamellett azt a 
benyomást keltik, hogv a Földközi 
tenger keleti medencéjében a had­
műveletek sokkal élénkebb szakába 
lépnek.

Róma, szeptember 13. (Német TI.) 
Rómában nem cáfolják meg azokat 
az angol híreket, amelyek szerint 
Olaszország az egyiptomi és a szu- 
dáni határ különböző pontjain táma­
dásokat. indított. Emlékeztetnek arra 
is, hogy az egyiptomi határon meg­
indítandó támadás nem Egyiptom 
ellen irányul, amellyel Olaszország 
nincs háborúban, hanem az egyip­
tomi földön levő angliai haderő el­
len.

Egy olasz tengeralattjáró 
18 ezer tonna angol hajá- 

teret süllyesztett el
Valahol Olaszországban, szeptem­

ber 13. Az olasz főhadiszállás 98. 
közleménye. Most, tért vissza tá­
maszpontjára egy olasz tengeralatt­
járó, amely az Atlanti óceánon 18 
ezen tonna angol hajóteret sül­
lyesztett el, egy 10 ezer tonnás kő­
olajtartályhajót és egy 8 ezer ton­
nás tehergőzöst Eszak-Afrikában 
légierőnk éjjel-nappal folytatta tá­
madásait ellenséges állások, gépjár­
műoszlopok és az egyiptomi part­
vidék más katonai célpontjai ellen. 
Kelet-Afrtkában légi alakulataink 
sikeres támadásokat hajtottak vég­
re a szudáni Ahíq közelében lévő tá­
bor és a kenyai Éel Katulo vidékén, t 
Az alienage lÁgitAnvwVáfft intézett 

Massaua ellen, amelyet négy ízben 
vett bombázás alá. Assab elleni tá­
madásnál egy kórházat pusztítottak 
el. továbbá egy moidiely-konv'iát és 
több magánlakást. A halottak száma 
fi, több ember megsebesült. Fgv el­
lenséges repülőgépet vadászaink 
biztos tudomása szerint lelőttek. Va­
lószínűleg si.kei'illf lelőni még két 
másik gépet is. (MTI)

London, szeptember 13. (Német 
TI.) Az angol rádió közlése szerint 
pénteken Londonban valóságos 
bomb'aeső hullott. (MTI)

Amsterdam, szeptember 13. (Né­
met TI.) Holandiáhan pénteken fel­
állították a holland saitókamarát.

Tokió, szeptember 13. Stefani. 
katonát és egy polgári egvént meg­
ölt egv talált hómba, amelyet angol 
repülők dobtak le néhány nanpal 
ezelőtt. A Fiat gyár bombázásának 
megkísérlése alkalmából több sebe­
sülés is történt. (MTI)

Kinevezések a tábornoki 
karban

A Kormányzó lír (Ifőmóltósága Győrffy- 
Bongyp] Sándor tábornagyot ór vitéz 
Litfay .András altábornagyot gyalogsági 
tábornokká nevc?:L' ki. Kinevezte továbbá 
a tábornoki karban altábornagynkká a kő­
vetkező tábornokokat : Horváth László, 
Szentgyörgyi Stirling Lászlót. dr. vitéz 
nemes Fábry Dánielt és Decleva Zoltánt

Tábornokokká a kővetkező ezredeseket : 
vitéz Somogyi V nd rét. vitéz Kisharnnki 
Varkas Ferencet. Biílav Alfrédé-. vifór 
Major Jenőt, vitéz Gófhay Bélát, vbéz 
Hunfalvy Klómért, gróf Slomin Marcelll. 
Lpgeza Jánost. Pptcrdy Pált. Kiskérv 
Lorándot. Boloznay Győzőt. Platthy Páw 
és nemes KöIIpv "Ernői»

BÉRHÁZAT ÉS KASTÉLYT 
VÁSÁROL AZ OTI

Az OTI igiizgnfósiiga h napokban tar­
tott ülésén elhatározta, hogy a betegségi 
biztosítási tartalékalap terhére telkei vá­
sárol a központi kórház kibővítése cél­
jára. Megvásárolták a Pannónia-utca 34. 
számú házingatlant is. továbbá gróf Ká­
rolyi Vlktorné Telkibányán tévfl kasté­
lyát.

tHést tartott a MABI igazgatósága is. 
Debrecennek út- é.s csatornaépítésre 300 
ezer, Kajának közkórház bővítésére 50 
ezer, Zalaegerszegnek pénzügyi palota 
építésére ,30.000. Szcntgotlhárd község­
nek 8000, orvosi lakások építésére F.nd- 
rődnek 30 000, Ivánnak 25.000, Levetnek 
12.000, HejőC.sabának 28.000. Békésnek 
28.000, Jáknak 9000, Vépnek 8000, Fertő­
rákosnak 4000 pengő kölcsönt engedélye­
zett.

■um l |

A VASUTAS MANSz VÁLASZT­
MÁNYI ülése

Pénteken délután tartotta a MANSz 
vasutas csoportja választmányi ülését, 
mely összegezte az egyesület legutóbb ki 
fejtett nagyszabású hazafias munkáját. 
Bövld megnyitó után dr. U. Sallay La­
josul fejezte ki az erdélyi részek vissza­
térése nyomán érzett örömét, üdvözölte 
a Vasutas MANSz tagjait, akik teljes oda­
adással és lelkesedéssel működtek közre 
az egyes vonatok feldíszítésénél és egy­
ben köszönetét fejezte ki nekik. Megem­
lékezett azután a MANSz zászlóküldési 
akciójáról és jelentette, hogy az elkül­
dött öt zászló közül egy már el is érke­
zett rendeltetési helyére, valószínűleg a 
többi Is hamarosan megérkezik. Beszéde 
végén hangoztatta, hogy a Vasutas Mansz 
ezzel a munkásságával a magyar össze­
tartozást akarta különösképpen kifeje­
zésre juttatni

Megható ünnepség Gömbös Gyula sírjánál
Budapest, .szeptember 13. Péntek dél­

után megható ünnepség zajlott le Göm­
bös Gyula sírjánál. A Nemzeti Munka­
központ, a Turul-szövetség, a B.iross- 
szüvclség díszszakaszai vonultak ki. hogy 
Erdély egy részének birtokba» ételével 
kapcsolatosan megkoszorúzzák annak a 
férfiúnak sírját, aki első álmodója volt 
a Berlin— Kóma tengelynek. A kegyele- 
tcs ünnepségen a kormány nevében meg­
jelent Fáy István titkos tanácsos, kul­
tuszminisztert államtitkár. Ott volt Antal

Újabb szovjetorosz-román határincidens
A Kreml újból erélyesen

Moszkva, szeptember 13. (Szovjet 
TI.) Dekanozov helyettes külügyi 
népbiztos szeptember 12-én fogadta 
Gafencu moszkvai román követet és 
a következő nyilatkozatot tette 
előtte :

Szeptember 11-én 13 órakor ro­
mán területről puskából és géppus­
kából hirtelen tűz alá vették a 
szovjet határőrök egyik járőrét, 
amely a Baloach (?) hegység köze­
lében Oérvitze (?) helységtói 34 ki­
lométernyire délkeletre tartózko­
dott. A szovjet határerők egy másik 
osztagára, amely a hely színére 
igyekezett, román területről szintén 
rálőttek. A szovjet határcsapatok 
kénytelenek voltak válaszolni a tü­
zelésre.

A szovjet kormány megjegyzi eb­

NÉGY FOGOLY A CHAZERON KASTÉLYBAN
Róma, szeptember 13. (Magyar 

Távorati Iroda.) — A Messagge.ro 
vichyi jelentése szerint aChazeron- 
kastélyban délutánonként négy fo­
goly! lehet látni, amint a kastély 
udvarán sétálnak. A négy fogoly : 
Gamelin, Daladier, Reyiiaud és 
Mandel. A négy fogoly egymásután 
szokta elvégezni délutáni sétáját a 
kastély hatalmas udvarán. Csütör­
tök délután először Gamelin tábor­
nok sétált mintegy húsz percig, 
hosszú, ütemes katonás lépésekkel. 
Utána Daladiert vezették ki az ud­
varra. Daladier ugyanazt a loden- 
kabátot v’moIí, amelyben mindig az
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TÁVIRATOK
KOZMA MIKLÓS VASÁRNAP 

UNGVÄRRA UTAZIK
Ungvár, szeptember 13. Vitéz levetett 

Kozma Miklós titkos tanácsos, Kárpát­
alja újonnan kinevezett kormányzót biz­
tosa vasárnap délelőtt érkezik Ungvárrs». 
ahol a kormány zó.sági palota márvány- 
csarnokában ünnepélyes fogadtatásba'» 
részesítik. Az ungvári magyar és rutén 
nyelvű lapok közllk Kozma Miklós fény, 
képét és életrajzát é.s melegen üdvözl'k 
kinevezése alkalmából. (MTI)

Kóma, szeptember 13. (MTI) Az olasz 
lapok közllk azt a bírt, hogy .Magyaror­
szág kormányzója Kozma Miklós titkos­
tanácsost kárpátaljai kormányzói biztos­
sá nevezte ki.

Az Osservatore Romano legutóbbi szá­
mában részletesen foglalkozik a kárpát 
nljal kérdéssel s közli azokat a részlete 
két. amelyek a készülő új kúrpútnlj.ii 
törvényjavaslatból ismeretesekké vállnkí

MA CSERÉLIK KI A BOLGÁR-ROMÁN
SZERZŐDÉS OKMÁNYAIT

Szófia, szeptember 13. (Német TI) A 
krajoval bolgár-román szerződés okmá­
nyait megbízható forrásból szerzett érte­
sülés szerint szombaton reggel cserélik 
ki Bukarestben. A bolgár átvételi bizott­
ság tagjai szombaton Indulnak Várnából, 
hogy a szerződés értelmében délután lm! 
órakor átlépjenek a román haláron és 
megkezdjék munkájukat. (MTI)

SPANYOLORSZÁG MEGERŐSÍTI 
TENGELYKAPCSOLATAIT

Róma, szeptember 13. (MTI) Az olasz 
lupok nagy Itgyelmet szentelnek Serano 
Summer spanyol belügyminiszter berlini 
utazásának. A Popolo d'llatla madridi 
tudósítója hangsúlyozza, hogy ennek az 
utazásnak a mostani nemzetközi helyzet­
be« reudkiXÄM íoato»ága y««. Nem auv-

István államtitkár, .taros Andor és fele­
sége,

Vitéz Marion Béla, a Nemzeti Munka- 
központ országos elnöke meghatott sza 
vakkal köszöntötte a most is elő Gömbös 
Gyulát. Ezután Ambrus József, a Turul 
Szövésig fővezére beszélt Gömbös Gyula 
munkásságáról, amely most érkezeit el 
az aratáshoz. Végül llovszky János főta­
nácsos, a Baross Szövetség elnöke he­
lyezte cl koszorúját a sírra s ezzel a ke- 
avelefcs ünnepség véget ért. (MTI)

figyelmeztette Romániát!
ből az alkalomból, hogy a román 
kormány még nem adta át válaszát 
a szovjet kormány augusztus 29-t 
jegyzékére, amelylion tiltakoztak a 
román határőrök és csapatok kihívó 
cselekményei ellen. Minthogy a ro­
mán csapatok részéről szeptember 
11-én most újabb kihívó cselekmé­
nyeket követtek el, a szovjet kor­
mány újból felhívja a román kor 
mány figyelmét e megengedhetetlen 
cselekményekre.

Gafencu követ k{.jelentette, hogy 
szeptember 13-án átadta a szovjet 
külügyi népbiztosságának a román 
kormány válaszát az augusztus 29-1 
tiltakozó jegyzékre. Ami a szeptem­
ber 13-1 esetet Illeti, a román kor­
mány vizsgálatot indít és a bűnösö­
ket megbünteti. (5TTI) 

arcvonalra szokott, ellátogatni, fején 
pedig a szokásos szürke kalap voll. 
Daladier arca határozott aggodalmat 
és nyugtalanságot árult el. A volt 
miniszterelnök cigarettázott, kezét 
pedig idegesen, mozgatta zsebeién.

Daladier után Reynaud jelent meg 
az udvaron s gyors léptekkel járta 
körül az udvart. Utolsónak Mandel 
volt belügyminisztert vezették ki. 
aki meglehetősen gondtalanul öltöz­
ve jelent meg a kastély udvarán. 
Mandelt nemrég hozták ide egy ha­
talmas gépkocsin MarseJllesből, a 
hová marokkói letartóztatást után 
érkezett.

had elfelejteni, hogy Spanyolország nem 
zeli követelései még függőben vannak. 
Spanyolországot aggasztják továbbá az 
angolok által támogatott De Gauie-féle 
mozgalom marokkói mesterkedései is. 
Spanyolország ezenkívül nem akar kívül 
maradni az Európa felépítésén és elért 
természetes, felveszi a kapcsolatokat a 
német birodalom vezetőivel. A berlini 
tárgy niások során meg fogják tárgyalni 
w spanyolországi helyzetet mostani bábo 
ruval kapcsolatban s megerősítik » ten­
gely kapcsolatait Spanyolországgal.

A SZEGÉNYSÉGI BIZONYÍTVÁNYOK
I LLE TI ,K M ENTF.SSÉGE

Budapest, szeptember 13. A pénzügy­
miniszter a belügyminiszterrel s az fgaz- 
siígügyminlszterrci egyetértve rendeletét 
«dot ki a szegényeket megillető okirati 
illetékmentességről. E rendelet alkalma 
zása szempontjából azt kell szegénynek 
tekinteni, aki hat hónapnál nem régibb 
hatósági vagyoni, szegénységi bizony il- 
vánnyal igazolja, hogy nincs több jöve­
delme, mint n lakóhelyén szokásos kö­
zönséges napszám, (MTI)

KÜLÖN FAKITERMELÉSI 
ENGEDÉLYEKET AD KI A KORMÁNY

Budapest, szeptember 13. A magyar 
kormány rendeletét adott ki, amelynek 
értelmében az áttanít crdőlgazgiitósiígok 
engedélyt adhat mik az erdőtulajdonos­
nak, vagy azoknak, akiket a fabasználat 
joga megillet, arra, hogy az 1940—41. évi 
fatermelési Idényben rendkívüli fahasz- 
náiat címén a jóváhagyóit flzemlerv, 
vngy Ideiglenes használati terv azért nt 
esedékes rendes évi vágáson felüt továb­
bi egyévi vágásnak megfelelő mennyisé­
gű fát termeljenek ki. Az engedélyes kö­
teles a kihasználásra engedélyezett terü­
let újraerdősítését megfelelően biztosi­
tag (MTI*.

Messagge.ro


»"‘"«■niber I«, szombat

Szombat 
erdélyi és magyar 
nótákat énekel
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este a KASSAI SÖRHÁZBAN 
Farkas Sándor Burl Lajos Szekeres György 
________ cigányzenekara kiséri Hunyadi-Utca 1.

Teleki Pál miniszterelnök vasárnap este 
négynyelvü rádióbeszédet mond

a tengerentúlt magyarokhoz
Teleki Pál gróf miniszterelnök Erdély 

egy részének az anyaországhoz történt 
visszacsatolása alkalmából szeptember hó 
lo-en éjszaka a magyar rádió rövidhul­
lámú műsora keretében négy nyelven : 
magyarul, németül, olaszul és angolul be- 
r^et.lutél! “ mRmr r*dió tengerentúli 
hallgatóihos.

A magyar rádió a miniszterelnök négy­
nyelv« szózatát vasárnap éjszaka úgy a 
Dél-Amerikának, mint az Észak-Ameri- 
kának irányított műsorban Kolozsvárról

fogja kapcsolni az esetben, ha a szükséges 
vonalösszeköttetést a rövidhullámú milsor- 
elfiadások időpontjában sikerül megte­
remteni. Arra ar. esetre, ha a vonal-össze­
köttetés megteremtésének netalán akadá­
lya lenne, a miniszterelnök négynyelvü 
szózatát csütörtökön este a Stúdióban 
hangfelvételre mondja, vonalhiány esetén 
tehát a magyar rádió e hangfelvételt köz­
vetíti majd vasárnap a tengerentúli hall­
gatóknak.

kötőig. Miután a segélykérő üzenetet át­
adta, egy pillanatig sem pihent, mert nem 
akarta, hogy halálos veszedelemben levő 
bajtársai tovább is teljes bizonytalanság­
ban legyenek a segítségkérés sorsa felől. 
Újra csónakba ült és több órai evezés 
után szerencsésen visszaérkezett baitár- 
sai közé.

A segítség hamarosan meg Is érkezett és 
a fiatal tiszt áldozatkészsége következté­
ben az olasz tengeralattjáró flotta egyik 
kitűnő egysége megmenekült a pusztulás­
tól. A fiatal tisztet, miután a tengeralatt­
járó befutott a kikötőbe, kórházba kellett 
szálltán!. Néhány napig most ott fogják
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ápolni, hogy emberfeletti fáradalmait, me­
lyek testileg teljesen összetörték, kihever­
hesse s aztán újult erővel, de változatlan 
hősiességgel vegyen részt az olasz tenger­
alattjárók nagyszerű akcióiban.

Halállal végződő brutális merénylet miatt
Felmentették a csalás vádja alól.

— mert elvette áldozatát
Romantikusan indult és ugyanúgy feje­

ződött be az a kis, nem mindennapi élet­
történet, amelynek középső részébe a deb­
receni törvényszék is belépett, mint fő­
rendező. Az történt ugyanis, hogy Szat­
mári András debreceni kőmivos egy év­
vel ezelőtt udvarolgatni kezdett Czuci Er­
zsébetnek. A fiatalok ismeretsége egyre 
bensőségesebb lőtt, úgyannyira, hogy a 
hány családja és hozzátartozói is már 
úgy tekintették Szatmárit, mint leendő ro­
konukat. Czuci Erzsébetnek és családjá­
nak jóindulatát és barátságát aztán Szat- 
mri felhasználta arra, hogy a leendő ho­
zományra bizonyos előleget is kérjen. Ez 
m m volt akkor feltűnő sem, szinte magá­
tól értetődőnek tartották, annál is inkább, 
mert Szatmári nagyobb vállalkozásba 
akart kezdeni. így történt aztán, hogy a 
fiatal kőmives kétezer pengőt kapott le­
endő menyasszonya családjától.

Eddig még rendben lett volna a dolog.

azonban itt új fejezet nyílt a történetben, 
szatmári a kétezer pengő kézhezvétele 
után egyre ritkábban járt a családhoz, 
utóbb egészen el is maradt, ami nemcsak 
a fiatal leánynak, hanem családjánsk is 
feltűnt. Kérdőre vonták tehát Szatmárit, 
aki azonban kitérő választ adott és a há­
zasság megtartásának időpontját igyeke­
zett mesterségesen elodázni. Végül is a 
türelmét vesztett és csalódott menyasszony 
csalás miatt feljelentette Szatmárit.

Pénteken délelőtt került volna az ügy 
a debreceni törvényszék Jóna tanácsa elé, 
de a tárgyalást nem lehetett megtartani. 
A vádlott és vádló képviselője ugyanis be­
nyújtotta az anyakönyvi hivatal okiratát, 
amely szerint Czuci Erzsébet és Szatmári 
András augusztus 7.-ón polgári házassá­
got kötöttek, s ezzel a kettőjük között ro­
mantikusan kezdődő história megnyugtató 
heppienddel ért véget. Az ügyész termé­
szetesen elejtette a vádat.

OLASZ TENGERALATTJÁRÓK 
A VÖRÖS-TENGEREN

A homokkerti református egyház asz- 
szonyai és leányai Erdély egy része visz- 
szateresének emlékére tíz darab szép 
zászlót vásároltak és akarnak eljuttatni 
a felszabadult területre. A zászlókat tíz 
református egyház templomára ajánlják 
fel s mihelyt lehet, égy kis küldöttség vi­
szi el azokat. Az emlékzászlóval akarják 
kifejezni örömüket, együttérzésüket s a

súlyos fegyházbüntetésre ítéltek két férfit

* brit tengernagyi hivatal büszkén hir­
dette, hogy a Vörös-tenger a brit lobogó 
korlátlan uralma alatt áll és nincs az az 
olasz hajó, amely ezekre a vizekre merész­
kedhetne. De az. amit az angol tengeré­
szeti körök lehetetlennek tartottak, mégis 
bekövetkezett: a Vörös-tengeren állandó­
an cirkálnak az olasz flotta tengeralatt­
járói és komolyan fenyegetik az angol ha­
jók útját.

Viszont az is kétségtelen, hogy azok az 
ifjú tengerészek, akik az olasz tenger­
alattjárókon teljesítenek szolgálatot, a 
mindig éberen figyelő angol torpedórom­
bolók körzetében szüntelenül életükkel 
játszanak. De az olasz tengerészek derű­
sen néznek szembe minden veszéllyel és 
életük hősi epizódjaival köteteket lehetne 
megtölteni. íme egy ilyen epizód a sok 
közül, amely meggyőzően világít rá a mai 
olasz tengerészet harcias, önfeláldozó 
szellemére.

Közén- és 
Kereskedelmi 
iskolai füzetek 
iró- és rajzszerek 

legnagyobb raktára 

„MÉLIÜSZ" 
könyvkereskedésben.

EGY FIATAL OLASZ TENGERÉSZTISZT
legendás hősi vállalkozása

I
 Az egyik olasz tengeralattjáró vadász­

kőrútja végén, amikor már éppen hazafelé 
igyekezett kikötőjébe, beleütközött egy 
tengeralatti sziklába és megrongálódott. 
Már alig tudott a víz felszínére emelkedni. 
Hogy könnyítsenek rajta, minden feles­
leges terhet a tengerbe dobáltak, sőt hosz- 
szabh időn át a legénység egyik, vagy má­
sik fele felváltva a tengerben úszkált a 
hajó körül. De bárhogyan fáradoztak is. 
a hajó kijavítása az elégtelen technikai 
eszközök miatt reménytelennek látszott.

Látszólag nem maradt más hátra, mint­
hogy rádió útján értesítsék a legközelebbi 
olasz afrikai kikötőt és llymódon kérje­
nek sürgős segítséget. Ez a módszer azon­
ban aggályos volt, mert az angol hajók 
esetleg kihallgatják a rádióüzenetet, már­
pedig akkor a védekezésre képtelen, sú­
lyosan megrongálódott olasz tengeralattjá­
ró sorsa meg van pecsételve.

Ekkor jelentkezett a parancsnoknál az 
egyik fiatal tiszt és azt a Javaslatot tette, 
hogy a rendelkezésre álló kis csónakkal 
kievez a majdnem húsz kilométer távol­
ságban levő partra és a legközelebbi tele­
fonállomásról kér segítséget a kikötő pa­
rancsnokságától, Majdnem emberfeletti 
erőt és elszántságot követelő vállalkozás 
volt ez. A fiatal tiszt a törékeny lélekvesz- 
tcvel órákig hánykódott a tengeren és mi­
kor végre partot ért. a fáradtságtól kime­
rültén esett össze. De erőt vett magán és 
a sivár, lakatlan partvidéken gyalogosan 
elindult, hogy feladatát elvégezze. Órákig 
tartó gyaloglás után, miközben az afrikai 
nap gyilkos tüzének Is állandóan ki volt 
téve, megérkezett egy kis arab telephez. 
Itt tevét bocsátottak rendelkezésére és 
most már teveháfon folytatta útját a kl-

Néhány hónappal ezelőtt Kispesten, az 
Ady Endre-utca egyik üres telkén eszmé­
letlen állapotban, több sebből vérezve ta­
lálták a járókelők Barátit Mihályné szüle­
tett Raskó firma háztartásbelit. A szeren­
csétlen asszonyt kórházba szállították, hol 
rövid szenvedés után meghalt. A boncolás 
megállapította, hogy koponyatörést és 
egyéb zúzott sérüléseket szenvedett. Nagy­
arányú nyomozás indult meg, csakhamar 
sikerült elfogni a brutális merénylőket G.

Tíz zászlót küld tíz erdélyi egyházközségnek 
a homokkerti református egyházrész

Rablógyilkossági merényletért
hafévi (egyházat kapott egy cipészsegéd

Megdöbbentő rablógyilkossági kísérlet 
történt a múlt év márciusában Dévavá- 
nyán. Szénás! Ferenc 20 éves cipészse­
géd a késő esti órákban behatolt egy idő­
sebb nő. Kádár Róza lakásába.

A nyomorék leányt téglával sújtotta 
fejbe, majd n tíizpiszkáló vassal ütlegelte 
és fojtogatta ós pénzt követelt tőle A meg­
támadott nő segítségért kiáltozott és ami­
kor kívülről közeledő lépések hallatszottak

A Nemzeti Bank 12 erdélyi k’redellsége a legnagyobb 
gyorsasággal bonyolítja le a bankjegycserét

Mindenütt helyi pénzintézetek útján történik a hangjegyeiére
A Magyar Nemzeti Bank a legteljesebb 

felkészültséggel és szervezettel, a legna­
gyobb körültekintéssel és előrelátással 
rendezkedett be a visszatérő Erdély ro­
mán hangjegyeinek leggyorsabb átcseré­
lésére. A Nemzeti Banknak már bőséges 
tapasztalatok álltak rendelkezésére a visz- 
szatért Felvidék és Kárpátalja bankjegyei­
nek átváltásával kapcsolatosan és ezúttal 
— ha lehetséges — még gyorsabban tör­
ténik a bankjegyek átváltása, a pengőbank­
jegyek forgalombahozatala, úgyhogy a 
visszatért Erdély gazdasági élete fenn­
akadás nélkül funkcionálhat és a keres­
kedelmi életben sem állhat be semmiféle 
zökkenő.

A bevonuló honvédség nyomán a Nem­
zeti Bank azonnal kirendeltségeket állított 
fel a fontosabb gócpontokon. Ide teher­
autók hozták az előrelátható bankjegy­
szükségletet, amelyet a kirendeltségek 
mindig a helybeli pénzintézetek útján 
hoztak forgalomba, úgyhogy a pénzváltást 

Szabó Ferenc napszámos és Ligeti Ferenc 
lakatossegéd személyében. A pestvidéki 
törvényszék vitéz Somody-tanácsa ma von 
ta felelősségre az előzetes letartóztatásban 
levő vádlottakat, akiket szuronyos fog­
házőrök vezettek fel. A büntetőtörvény­
szék zárt tárgyalás után a nyilvánosság 
előtt, hirdette ki az ítéletét, melyek szerint. 
G. Szabó Ferencet 12 évi. míg Ligeti Fe­
rencet 6 évi fegyházbüntetéssel sújtották. 
Az Ítélet ellen fellebbezést jelentettek be.

jobb jövőbe vetett reménységüket, egyben 
közvetlen kapcsolatba akarnak jutni ezek­
kel a kis gyülekezetekkel, melyek 22 éven 
át sóvárogva néztek Debrecen felé. A zász­
lók árát pár nap alatt hozták össze ezek 
a lelkes asszonyok és leányok. A zászlók 
n.egáldása 15.-én, vasárnap délelőtt isten­
tisztelet keretében fog megtörténni a ho­
mokkerti templomban.

Szénási elmenekült a lakásból, egyenesen a 
csendőrségre sietett és feljelentette magát.

Kádár Róza hosszabb gyógykezelés után 
gyógyult csak fel sérüléseiből, Szénási Fe­
rencet pedig a szolnoki törvényszék rab­
lás bűntettének kísérlete miatt négyévi 
fegybázra Ítélte.

A budapesti ítélőtábla hatévi tagrházra 
omolta fol a büntetést és a tábla ítéletét, 
most a Kúria jogerőre emelte.

a közönség a helybeli pénzintézeteknél 
azonnal és fennakadás nélkül eszközölhet­
te. A Nemzeti Bank kirendeltségeket léte­
sített a következő 12 helyen : Nagyvárad, 
Szilágysomlyó, Zilah, Szatmárnémeti, Má- 
ramarossziget. Dés. Kolozsvár, Beszterce- 
Marosvásárhely. Székolyudvarhely, Scp- 
sipszentgyörgy és Csíkszereda.

Ezek a kirendeltségek adnak ellátmányt 
a helybeli pénzintézeteknek, amelyek az­
után a leibankjegyek átcserélését lebonyo­
lítják.

A honvédség bevonulása után 24 óra 
alatt kezdte meg mindenütt működését a 
Nemzeti Bank kirendeltsége a megfelelő 
személyzettel és technikai berendezéssel. A 
lelhankjegyek kicserélését a kirendeltség 
működésének megkezdésétől számított 15 
napon belől keil eszközölni. Ezldőszerint 
a bankjegyek átcserélésére történt Intéz­
kedés a sokféle román ércpénzt még nem 
cserélik áL
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Gyógy s>„>i. arak éjjeli szolgálata: 
„Aranyangyal“ Bánó Andor, Piacúira 

50 — „Reménység“ Dr. Gödény S. örö­
kösei, Csapó-utca 22. — „Isteni gondvi­
selés“ Székely Adorján, Petöfi-tér. —- 
„Sas“ özv Mandel Józsefné, Hatvan-utca 
70. szám

Időjárás
A Kárpátok medencéjébe beáramlott, 

viszonylag hideg levegő hűtő hatása ma 
ti vábti tartott. iMvel pedig a délelőtt ki­
alakult erősebb felhősödés is gátolta a 
napsütést és ezzel a felmelegedést, a hő­
mérséklet napközben általában csupán 
16 — 18. a nyugati megyékben 14—15 fo­
kot ért el

JÓSLÁS: .Nyugati, északnyugati svél. 
több helyen, főként az ország északi fe­
lén eső. A hőmérséklet alig változik.

Emlékezzünk
SZEPTEMBER 14.

1915. Abonyi András dr. volt pécsi 19. 
honvéd gyalogezredbeli hadapród ret­
tenthetetlen magatartásával és példát 
mutató hősiességével tűnt ki e napon a 
Ruwno-i hadmüveletejsbcn. A Dubno- 
kürnvéki Pogorelcy-nél a sűrű hullá­
mokban előretörő ellenség gyilkos füzé­
ben a már-már megingott szakasza em­
bereit kitartásra buzdítva, annyira fel­
lelkesítette, hogy az oroszok támadását 
fel tudta tartóztatni. Ezáltal sikerült a 
szakasz mögött álló könnyű és nehéz 
tüzérségnek akadálytalanul és veszteség 
nélkül visszavonulnia. Abban a pillanat­
ban érte halálos lövés, amikor szakaszá­
val ellentámadásba ment A legnagyobb 
önfeláldozással harcoló hadapród min­
dig példaképe volt a kötelességhő szol­
gálatiéi jesitésnek, ■ így méltán érde­
melte ki az arany vltéaségf érmet.

Mindene vissza!
Testvéreink, tói minden határon, 
Felétek száll most legforróbb Imánk.
Testvéreink, túl minden határon.
Szerető szívvel vár édes Hazánk.

Húsz esztendő tenger keservét 
Bánatát könnyét mindent feledünk, 
Ha emelt fővet büszkén, boldogan 
Újra Itt lesztek együtt ml velünk.

Hozzátok vissza a Kárpátokat 
Minden kis falut, minden patakot 
Közös Hazánk volt ezer éven át 
Semmit, de semmit ott ne haggyatok !

Hozzátok vissza a sziveteket 
Mely a miénkkel együtt dobogott 
Hozzátok el a szegénységet is 
Es hozzatok el minden bánatot.

Mindennek felét ml fogjuk viselni 
És amink van, megosztjuk Veletek, 
Hajlékot munkát * azeretetet 
És minden falat magyar kenyeret.

Testvéreink, túl minden határon, 
Felétek tárja karját jó Anyánk, 
Testvéreink, túl minden Határon, 
Visszavár régi, szeretett Hazánk I 
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— Szeptember végén lesznek a vallás­
tanári vizsgák. A debreceni református 
egyházkerület elnöksége szeptember 24. 
25. és 26. napjain tartja meg Debrecen­
ben a vallástanári vizsgálatokat. Hír sze­
rint kilenc jelentkező fog résztvenni a há­
rem napos elméleti, Írásbeli és gyakor­
lati vizsgán.

— Levente oktatók felhívása • Ér­
tesítem a levente oktatókat, hogy 
a szeptember 14-iki értekezlet elma­
rad, e helyett szeptember 21-én este 
20 órakor tartandó értekezleten az 
összes csoportparancsokok ée 
ieventeok tatók megjelenni tartoz­
nak. Vár. katonai parancsnok.

— Kereskedelmi szaktanfolyam kezdő­
dik .szeptember 16.-án d. n. 3 órakor a női 
felsőkereskedelmi iskolában. Tartama hat 
hónap, tantárgyak : magyar és nemet le­
velezés, kereskedelmi számtan, egyszerű 
és kettős könyvvitel, kereskedelmi ismere­
tek, díszírás, gyors- és gépírás. Középis­
kolai érettségizettek kereskedelmi szak­
műveltséget szerezhetnek. Beiratkozás na­
ponta 11—12. Kálvin-tór 2.

Hétfőn este visszavonhatatlanul zárul
AZ ŐSZI VÁSÁR

Hiába ar óriáxl siker, hasztalan a ki­
állítók M a nagyközönség egyöntetű 
óhaja • az őszi Vásárt nem lehet mpg- 
hnss mbbí tani, wf hétfőn, szeptember 
16-án e»te 7 órakor bezárul.

A vidékről és a külföldről még az utol 
só napokon is egyre érkeznek az igazol 
vány-igényiések, Á rendezőség az utazási 
és egyéb kedvezmények igénybevételére 
jogosító vásárigazoh ányokat expressz 
küldi és azok az utolsó percig kaphatók 
minden utazási és menetjegyirodában és 
a vásár minden tb. képviseleténél. Ara . 
azok részére, akik legfeljebb 110 km-re I 
laknak Budapesttől : P 1.60, akik pedig I

it iiauMgp m H
— Tűz az ungvári paplangyárban. Az 

ungvári paplan- és vattagyárban vesze­
delmes tűz ütött ki, amely lángbaboru 
lássál fenyegette a szomszédos épületeket 
is. A tűzoltóság nagy készültséggel vo­
nult ki és sikerült megakadályozni a tűz 
tovaterjedését A hivatalos vizsgálat ered- t 
ménye szerint a gyárhelyiség egyik mo- t 
torjából szikra pattant ki és attól fogott j 
lángot a felhalmozott gyúlékony anyag, r

— Papp Jenő, az országos hírű író és 
rádiókrónikás, a Magyar Nők Lapja szer- , 
kesztője, egekig szárnyaló újjongással kő- , 
szönti a Magyar Nők Lapjában a hazatért . 
Erdélyt. Az író leikéből felszakadó öröm- : 
mámor az olvasó lelkén zúg tovább, mint . 
ünnepet hirdető harang imára hívó hang- | 
ja. Ezt az ünnepi zsolozsmát a Magyar , 
Nők Lapja viszi el a lap minden olvasójá­
hoz. Kulturmissziót teljesítő Magvar Nők 
Lapja kiadóhivatala ingyenes mutatvány­
számot küld. Cím : Budapest, IV. Feren­
ciek tere 7.

_  Felakasztotta magát az alispán! haj­
dú. Pozsony—Nyitra közigazgatásilag 
egyesített vármegyék alispáni hajdúja. 
Béták Antal Érsekújváron házának pad 
lásán felakasztotta magát. Mire hozzá­
tartozói észrevették, már halott volt Hi­
vatalos vizsgálat fogja megéli api tani, 
hogy miért követte el végzetes tettét a 
vármegye hajdúja.

_ San Marino 164« éves. Észak Olasz 
ország festői hegyes vidékén lévő San 
Marino köztársaság most ülte meg fenn­
állásának .1640. évfordulóját. Ebből az 
alkalomból ünnepi istentisztelet volt és a 
lakosság felvonulással köszöntötte a köz 
társaság élén álló két vezető kapitányt. 
San Marino önállósága az olasz egység 
után is. a kis állam tradícióira való te­
kintettel, megmaradt.

— Lamináltat megmérgezte magát egy 
orvos. Budapestről jelenük : A Rókus- 
kórház igazgatósága értesítette a főkapi­
tányságot. hogy dr. Fehér .János 38 eves 
orvos, aki kilencven darab luminál-pasz- 
titlával mérgezte meg magát, a kórház­
ban pénteken reggel meghall. Dr. Fehér 
Jánost egy nyomozással kapcsolatban ki 
akarták hallgatni a főkapitányságon A 
Keleti pályaudvarról kísérték a detektí- ( 
vek a főkapitányságra, ahol azonban . 
rosszul lett A mentők megállapították, 
hogy már előzőleg mérgezte meg magát. , 
Az öngyilkosság hátterének végleges tisz­
tázását a rendőrség nyomozása próbálja 
elérni.

— Etióp ajándék az elesett olasz kato­
nák hozzátartozóinak. Mint Addis Abebá- 
ból jelentik az olasz lapok, Brit Szomá­
lia efioglalása az ottani lakosság köre­
ben nagy lelkesedést váltotl ki. Jellemző 
erre egy hűséges etiópiai alattvaló, Selah 
Ahmed Chechia levele, amelyet az al- 
királyhoz intézett. S ebben kifejezési ad 
az olasz fegyverek győzelme feletti örö­
mének és egyben százötvenezer lilát 
ajánlott fel az elesett olasz katonák hoz­
zátartozóinak. távozott lakásából

távolabb laknak : I’ 2.50 azcmélyenként. 
Az utazási Igazolvány tulajdonosa vas­
úton és hajón féláron utazhat Budapest­
re és vissza. 20 —50 százalékos kedvez 
ménnyel a MAVAl’T autóbuszain, dijta 
tanul tekintheti meg a vásárt, kedvezmé­
nyes villainosbérleleket vállhat Budapes 
fen é.s 33 százalékos kedvezménnyel egy 
külön ólat is tehet Budapestről bármely 
vidéki vasúti állomásra é.s onnan vissza 
Budapestre. A kedvezmények szeptember 
22-énck 24 órájáig érvényesek, de a lá­
togatónak legkésőbb hétfőn, szeptember 
(fiának déli 12 órájáig Budapestre kell 
érkeznie.

— A NŐI BETGSÉGEK GYÓGYKEZE­
LÉSÉBEN a természetes „FERENC 
JÓZSEF“ kescriivfz gyakran alkalmnzta- 
lik, mert reggel éhgyomorra egy pohár­
én! könnyen bevehető, rendkívül enyhe 
hashajtó hatása pedig gyorsan és min­
den kellemetlenség nélkül jelentkezik. 
Kérdezze meg orvosát !

— Ezer darab szőlőkaró eltüzeléséért 
15 napi fogházat kapott. Németh Miklós 
debreceni napszámos az elmúlt télen az 
egyik dehrecenkörnyéki szőlőskertben ka- 
pett ingyen szállást a szolobirtok tulajdo­
nosától. A szálláshoz azonban nem járt 
Fűtés is, Német viszont fázott és eltüzelte 
a kertben talált ezernyi szőlőkarót. A 
debreceni törvényszék ezért pénteken von­
ta felelősségre és Németet 15 napi fog­
házbüntetésre Ítélte. Az Ítélet jogerős.

— Áramszünet. Tisztelettel értesítjük 
áramfogyasztó közönségünket, hogy_ f. hó 
15-én. vasárnap hálózatunkon eszközlen 
dő javítások miatt áramszünetet tartunk 
a következő helyeken és időben : 12 17 
Óráig: Hid. Báiiffy, Diószcgi-út. Közvá­
góhíd, Bihari-telep, Gerébi- és Bozzai-te- 
lep. Világítási Vállalat.

— FegyvergyakorJatról visszatér­
ve a műtermemet ismét személyesen 
vezetem. Szlpál udvari fényképész­
mester.

— Naményl Z. Gyorsíró- gépíró­
iskolában beíratósok megkezdődtek. 
Vidékieknek vasútkedvezmény. Ál­
lamvizsga, állásbahelyezés. — 
Batthyányi-u. 1.

— Három hónap múlva véletlenül fog­
ták el a tolvajt. Az egyik szegedi zálog­
házban egy egyszerű férfi értékes ékszeri 
zálogosított el. Három hónap múlva ismét 
elment, hogy a kölcsönzött 110 pengőt 
teldják meg 80-nal. A zálogházi tisztvi­
selő csak ötven pengőt adott, egyben 
megkérdezte, kié az ékszer. A férfi azt 
mondta, hogy Pfaff Krisztina óvónőé és 
közölte ennek lakcímét is, azután elment. 
A tisztviselők közben rájöttek, hogy túl­
fizették a betett aranyfüggöt. Éppen ezért 
felkeresték az óvónőt, hogy elintézzék a 
tévedést. Az óvónő előadta, hogy neki 
nincs zálogcédulája, de azért az ékszer le­
het, hogy az övé. meri hónapokkal ezelőtt 
elloptak tőle több értékes aranynemüt, 
csak nem tett feljelentést, minthogy nem 
volt reménye a tettes kézrekerítését ille­
tőleg. Most utólag azután jelentette az 
esetet a rendőrségnek és másnap már el 
is fogták az ékszertolvajt Kiss Ferenc 
volt házmester személyében. Feleségét is 
őrizetbe vették, mert bűn részessége bebi­
zonyosodott. Az ékszerek közelébe úgy ju­
tott a házmesterpár, hogy az óvónő több­
ször átadta nekik lakáskulcsát, mikor el­

Motoros hlradóosítag
Foto R. D. V.

Vasárnapi istentiszteletek
A reformálna templomokban •

Nagytemplomban d. e. 10 órakor dr 
Soós Béla. d. u. ő órakor Kiss Istvan 
Kiatemploniban d. . 9 órakor Kósa Fe­
renc, 11 órakor dr. Farkas Pál, d u 5 
órakor Juhász Sándor Kossuth-ulcai 
templomban d. e 10 órakor dr Bodrin 
helvi József, d. u. 5 órakor Püsky Imre 
Károli Gáspár-téri templomban d e. 9 
órakor Kolozsváré Kiss László, d u 4 
órakor Peleskey Károly. ispotály.temp, 
lomhán d e. 10 órakor Ririnyi János,
d. n. 5 órakor Kulcsár Dezső. Árpád-téri 
templomban d. e. 10 órakor dr ilegyal 
jai Kiss Géza, d u. 3 órakor dr. Erdei 
Mihály. Homokkerti templomban d. e. 1(1 
órakor Kiss István, d u. 5 órakor Szilá. 
gyi László. Nyilastelepi templomban d e 
1Ó ómkor Mezey Béla, d u. 3 órakor 
Orosz János. Csapókerti templomban d.
e, 10 órakor Siposs Imre, d. u. 3 órakor 
Balog József. Kerekes-telepi templomban 
d e 10 órakor Kulcsár Ferenc, d. u 5 
órakor Kulcsár Ferenc. Nyúlási áll is­
kolában d. e. 10 órakor Jánossy Imre 
Tégláskerti áll. iskolában d e. 10 órakor 
Páll Antal. Reménység Háza (Böszörmé 
nyi-út 60.) d. u. 3 órakor Benkő Károlv 
Dóczy J. n 2. d. e. 11 órakor Koncz 
Zoltán. Téglavetői gyűl, házban d n 3 
órakor Kováts Árpád. Wolaffka-t. olvasó 
körben d n. 3 órakor Szilágyi László. 
Egyetemi klinikák : dr. Rodonhelyi Jó­
zsef. Koncz Zoltán. — Tanyai Istentiszte 
letek: Pallag : d. e. 9 ó vitéz Szabó End. 
re. Szíkgáf d. a. 3 ó vitéz Szabó Endre. 
Ondód I. Kádárdülő d e. 11 ó Rápolthv 
Árpád. Szepes d. e. 10 ó Papp Géza. 
Hosszúpályi-út d. «. 2 6 Papp Géza. 
Nagyhegyes d. e. 9 ó Rápolthy Árpád

A róm. kai. templomban
Vasárnap rendes szentmiserend 6, 7, 5, 

8 20, 9 órakor. Féltfzkor nagymise és 
szentbeszéd. Délben 11, háromnegyed 12, 
félegy órakor szentmise. Kerti égi kápoi- 
nákban a szokott szentmiserend.

Az evangélikus templomban vasárnap 
d. e. 10 órakor gyülekezeti istentisztelet. 
Prédikál Pass László tb. espereo-lelkész 
Este 6 óra 30 perckor Hajdúnobosslón 
a diakonissza-állomás épületében isten­
tisztelet a fürdővendégek és szórvány, 
hívek részére. Prédikál Krecsák Kálmán

Isten tiszteletek a baptista hmeháeham. 
A Szappanos-utcai tataházban vasárnap 
délelőtt fél »—fél 10-ig tasaáhítat. M M 
—fél 11-ig prédikáció, 11—19-ig vasárna­
pi iskola, délután 6—8-ig vallásos estélv 
vegyeskar. és zeneszámokkaL Szerdái 
este fél 8—fél 9-ig bibltaóra Péntek este 
fél 8—fél 9-ig imaóra.

— Vattay Margit tánciskolájában 
szeptember 9.-én stepp, 24.-én diák 
tánctanfolyam kezdődik. Kossmth-u. 
11. sz.

— Felakasztotta magát agy 61 éves 
józsai életunt. Márföldi András 61 éves 
józsai lakos nyugdíjas péntekre virradó­
an felakasztotta magát. Mire rátaláltak, 
már halott volt. Tettének oka valószínűleg 
életuntság volt. Az ügyészség engedélyt 
adott a holttest eltemetésére.

— Inkább öngyilkos lesz, de nem lop 
többet Nadrág és nyugágy ellopása miatt 
vonta felelősségre pénteken délelőtt * 
debreceni törvényszék Kiss József nevű 
napszámost, aki a nyár folyamán lopta el 
Papp Fere.nctől az említett tárgyakat. Az. 
ügyészség tyúklopással is vádolta, ezt 
azonban Kiss nem ismerte be. míg a nad­
rág és nyugágy lopást töredelmesen be­
vallotta. A törvényszék két hónapi fog­
házbüntetésre ítélte Kisst. aki az ítélet ki 
hirdetése után kijelentette, hogy soha töb 
bet nem fog lopni, inkább meghal.

— Allatvásár. Debrecen város szeptem- 
her 17 -én, kedden d. e. 9 órakor a Barom 
vásártéren nyilvános árverésen elad 
belsőfogattartáshoz tartozó béna lovat, 
tovább 1 drb. tenyészképtclen verestarka 
bikát a legtöbbel ígérőnek készpénzért. 1'el­
hívom a. mészárosok figyelmét ezen vételi 
lehetőségre. Polgármester.

— Hirdetés. Az elsőfokú iparlialós.lí 
felhívja Debrecen sz. kir. város területé­
re tűzifakiskereskedésre érvényes 'P''" 
igazolvánnyal rendelkezőket, továbbá I" 
zifakiskereskedésscl ténylegesen log'11 
kozó fűszer- és szalócskereskedöket.Jiog' 
a tűzifakiskereskedői kijelölés iránti ké­
relmüket az elsőfokú iparhatóság 
liivalalába ÍKossulh-ulca 20. sz.. fsz. ■ ■ ■ 
saját érdek ükben mielőbb adják be 
kérvény 2 P ős okmánvbélveggel lálaml'1 
el. ahhoz mellékelemlő az iparigazolvány 
eredetben, vagy annak hiteles iná-oln a 
A kérvényben pontosan fctlíinteien m. 
hogy a tűzilakereskcdésl hol (utca, ha’- 
Szám) kívánja gyakorolni.
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Gyászrovat
Elhunyt tanítónő, özv. Nagy I a 

josne született Zsámborovszkv I ud- 
milla nyug. r. kát. tanítónő életének 
bő. évében elhunyt. Temetése va­
sárnap délután fél 4 órakor lesz a 
Köztemető dísz ravatal ózó terméből 
Fehértől vállalatának rendezésében.

Id. Balogh Istvánná sz. Var"a 
Juliánná 72 évében elhunyt. Teme­
ss® vasárnap délután 4 órakor lesz 
a Köztemető III. sz. ravatalozó ter­
méből. Lakás : Keresztessy-utca 6. 
lemetését Bartha vállalata végzi.

Szabó Istvánné 
sz. Nagy Zsuzsánna 67 éves 
komban meghalt.. Temetése 
Kékese községbe való szállí­
tás után vasárnap d. u. 3 
órakor lesz az ottani gyász­
háztól. Pusztai temetkezési 

intézet.

Újabb többezer pengős betörés Mis­
kolcon. Legutóbb beszámoltunk arról a 
betörésről, melynek károsultja a miskolci 
Korzó Mozi tulajdonosa. Most újabb nagy­
szabású betörés történt ebben a városban. 
Frcimovifs Mór ruhaüzletébe hatoltak be 
Ismeretlen tettesek és onnan 30 öltözet 
ruhát, valamint 15 pár cipőt vittek el. A 
ruhancműeknek természetesen a javát vá­
logatták ki úgy, hogy a kár többezer pen­
gőre rúg. A rendőrség széleskörű nyomo­
zást indított és az eddigi eredmények 
alapján biztosra veszik, hogy mindkét be- 
tí’rés tetteseit nagyon rövidesen kézrc>e- 
rílik.

— A 
értesíti

Szt. László Italegylet 
tisztelt tagjait, 
11-én este 7 
több fontos 
értekezletet tart Kérjük a tagok

vezetősége 
hogy ma, szép­

órakor a Katii. Ott- 
ügy megbeszéléselionbnn 

céljából 
pontos megjelenését, 
bízásából a Karnagy

— Kimuzsikálta a vendég zsebéből az 
ezüst cigarettatárcát.
szegedi Hungária szálló portása a napok­
ban az egyik alsóvárosi kocsmában mula­
tozott. Éjfél után ment haza a legjobb 
hangulatban és csak reggel vette észre, 
hogy eltűnt 200 pengőt érő ezüst cigaret­
ta tárcája. Rögtön feljelentést tett a rend­
őrségen. A gyanú Boros József cigány­
prímásra terelődött, aki egész éjszakán át 
húzta a nótákat Gubicza fülébe. A detek­
tívek házkutatást tartottak nála és való­
ban megtalálták az eltűnt tárcát. A prí­
más azzal védekezett, hogy Gubicza előző 
esté néki Ajándékozta azt. Erre a védeke­
zésre azonban nem sokat adtak, hanem 
megindították ellene az eljárást lopás cí­
mén.

— Új köszönési mód : Mindent vissza 1 
Egyik régi hű olvasónk, Szentjóbi Szabó 
Kálmán, akinek izzó magyarsága város­
szerte közismert, lelkeshangú levelet in­
tézett szerkesztőségünkhöz. Levelében azt 
a gondolatot veti fel. hogy az. „alászolgá- 
ja“ köszöntés helyett használjuk az ízes, 
magyar köszöntést, „jó 
vánok" és ezt földjük 
löszének visszaszerzése 
hogy „mindent vissza“, 
köszönünk : „Jó napot 
vissza“. Reméljük, hogy Szentjóbi Szabó 
Kálmán hazafias elgondolása megértő 
fogadtatásra talál.

GYORS ES GÉPÍRÁSRA Irat­
kozzék he Simái Magda Iskolájába. 
Rnthermere-utca 1. Államvizsga. 
Vidékieknek vasúti kedvezmény.

— Megharapott a kóborkutya agy diá­
kot. Huba Mihály 16 éves Keresztes-ntca 
fi szám alatt lakó fiút pénteken reggel az 
utcán egy kóborkutya megharapta. Sebét 
a mentők kötözték be, majd a fiút orvos­
hoz utasították. Egyúttal a hatóság intéz­
kedett a kutya ellenőrzés alá helyezésé­
ről.

— Kerékpározni tanult 
lány. Simon Trón 7 éves 
alatt lakó kislány a múlt 
ni tanult. A felnőtteknek 
azonban csak nagy nebéz.ségek között tud­
ta hajtani, nem is ült fel rendesen a gép­
re és fgy történt, hogy a lába beleszortilt 
a küllők köré és a kislány súlyos zúzott 
sebeket szenvedett. A mentők részesítet­
ték elsősegélybe*.

Az elnökség meg­

Gubicza János, a

napot, jó estét ki- 
meg Erdély egy 

emlékére az
Ez.entúl tehát így 
kfvánok, mindent

egy hétéves kls- 
Ag-utca. 7. szám 
nap kerékpároz- 
való korák párt

DEBRECZENI UJSÄG—HAJDUFOLD

Október 3.-án kezdődik a színi évad Debrecenben
Ihász Aladár színtársulata a „Tokaji aszú“ című színdarabot mutatja be 

közön®?S már kíván- - bonviván. Uj tag Antal Erzsi, akit 
catan várja, hogy mikor indul meg ...................... f - ..
mar a színházi évad. A szezont tud- 
™l£vüleg Ihász. Aladár színigaz- J(, IIIt
j,ató kezdi, aki a Csokonai színház- . Petur Ilka a Fővárosi 
ban október 3-án tartja a megnyitó 
előadást. A budapesti Magyar Szín­
ház tavalyi nagysikerű darabját, a 
„Tokaji aszút“ mutatja be parádés 
szereposztásban. M. Kovács Eszter, 
a színház titkára már megérkezett 
Debrecenbe s megkezdte a bérletek 
gyűjtését.

Az Ihász-társulat jelenleg Újpes­
ten játszik. Itt. augusztus 15-én kez­
dődött a szezon. A közönség máris 
megszerette a mintegy 60 tagból álló 
Ihász-társulatot, amely egyaránt ját­
szik prózát és operettet. Á társulat 
tavalyi tagjai közül a következők 
maradtak meg Ihász Aladár igazga­
tón kívül : Dely Ferenc, bonviván. 
Hlattky László komikus. Sándor 
Anna primadonna, Ihász Klári, Mi­
hályi Vilma. Az új tagok között is 
van néhány ismert név, fgy elsősor­
ban Apor Klári, aki annak Idejön ' 
dódelgcfctt kedvence volt a delre- 
eeni publikumnak. Visszajött Mada­
ras Vilma, a kitűnő szubrett, to­
vábbá Szalma Sándor, az eletráns

I — Egyházkerületi tanácsülés. A Tis iu- 
I túli Református Egyházkerület október 
I 23.-an tanácsülést tart. Ez lesz az utolsó 
I tanácsülés, amelyen még nem vesznek 
I részt az egyházkerülethez visszatért váro- 
I sok és egyházmegyék képviselői. Október 
I 29 -én a debreceni egyházmegye is tart 
I ülést.
I — Egyetemi hallgatóknak Na- 
| menyi Z. Gyorsíróiskolában kedvez-. 
I ményes tanfolyam kezdődik. Balt- 
I hyány-u. 1.
I — A földközi-tengeri olasz légi slke- 
I rekről írva a berlini lapok rámutatnak 
I arra, hogy az afrikai olasz hadisikerek 
I utón most az olasz légihaderő mutatja 
I meg egyre növekedő fölényét a Földközi 
■ tengeren. A „Börsen Zeitung“, az „Ang- 
I riff’, a ..Politisch Deutsch Korrespnn- 
I denz“ mind melegen és hosszasan foglal- 
I kozik a szövetséges fasiszta Ol.iszliirodi- 
I lom kivívott győzelmeivel.
I —Felhívás. A hentes szakoszbtli 
I rendkívüli ülést tart folyó hó 16-án, 
I azaz hétfőn este fél 3 órakor. Tárgv;
I árak rendezése 
I ügyek. Feltétlen 
I kér az elnökség. 
I szak. o. elnök.
I — Október olsojé 
I képesítő vizsgák. / 
I vizsga, október elsején lesz, majd a 
I dik lelkószképcsílő október 7.-ón. 
I kettőn több gyakorlati scgcdlelkész. 
I abszolvált teológus vesz részt.

— Tűzvész egy román petróleumtele- 
pen. A Pralinva völgyben Guru Ocnifei 
határában leégett egy köolajkút. Elpusz­
tult két raktér is. A kár kétmillió lei. A 
tűz okát nem tudják,

— Romániában bezártak hat zsinagó­
gát. A kultuszminiszter rendeletére Bu­
karestben és Crniovában bezártak hároin- 
három zsinagógát.

— Tizenhat és félmillió katonaköteles 
férfi Amerikában. Roosevelt elnök való­
színűleg’hétfőn írja, alá n honvédelmi tör­
vényt. Ifi és fél millió kafonaköfelcs fér­
firől október 1-én kezdődik meg az anya­
könyvek készítése. Az első 100000 katona 
kiképzését november közepén megkezdik.

— Svájc semleges akar maradni. Pilot 
Golaz. Svájc szövetségi elnöke, a lausan- 
ncl kiállításon beszédet mondott. Kijelen­
tette : elhatározták, hogy a szilárd semle­
gességnek minden eszközzel érvényt sze­
reznek.

_  Az angol biztosítókat kitiltották 
Franciaországból. A francia kormány el­
rendelte, hogy angol biztosítók ezentúl 
nem köthetnek üzleteket Franciaország­
ban és Marokkóban. Tilos az angol cégek 
nél a viszontbiztosítás ts.

— Kiutasítottak Amerikából egy román 
hercegnőt. Mihnlnv Zsófia román herceg­
nőt, Mihnlov György herceg özvegyét a 
hatóságok felszólították hagyja el az Unió 
területét. A hercegnő az American Clip- , 
per fedélzetén elutazott I

és pgyébb fontos 
pontos megjelenést 
vitéz Gábor László

n kezdődnek a lelkész-
Az első lolkószképcsífő 

másö- 
Mind- 
illelvo
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a rádióból mint kellemes hangú 
énekesnőt ismertünk meg. Dalmadi 
Géza tenoristát jó hír előzi meg.

í—1 Színháznak 
volt egyik erőssége, most az Ihász­
társulat tagja. Ihász I>ajos az. And- 
rássy-úti színháznak volt a tagja, 
Kárpáti Zoltán tehetséges jellemszí­
nész, Olasz László pedig a buffó 
szerepekben aratott sikereket. Emel­
lett tehetséges dísz.láttervező és fes­
tő. Ezek az Ihász-társulat vezető 
tagjai, de ezenfelül még számos fi­
gyelemreméltó színésze és színész­
nője van az együttesnek, amely 
egyelőre őt új darabot mutat be 
Debreceni en. Ehhez azonban még 
néhány újdonságot fog lekötni a 
színigazgató, aki december közepéig 
játszik a Csokonai színházban. — 
Utána vitéz Bánky Róbert jön két 
és fél hónapra, majd pedig vitéz 
Tolnay Andor társulata játszik 
ugyancsak két és fél hónapig Deb­
recenben.

Minden társulat, olyan színdarab­
bal kezd, amelyet már jól betanul­
tak. így aztán a debreceni közönség 
nívós, gördülékeny előadásokban 
gyönyörködhet.

F Az élösertés legmagasabb 
' árának megállapítása 
1 Debrecen város elsőfokú közigazgatási 

hatósága közli n város érdekelt lakossá­
gával. hogy az árellenőrzés országos kor- 

' mánybiztosa 1940. évi szeptember hó 12- 
tíll kezdődőleg az élősertésekért leg­
alább 12 órai koplalás után — klflzethe. 
tő legmagasabb árakat Debrecen sz. kir. 
város területére a hizlaló gazdaságokban 
iörtérit átadás esetén az alábbiak szerint 
állapította meg :

a) legalább 100 kg. súlyú ifalal (legfel­
jebb 2 éves), tenyésztésbe nem fogott jól 
hízott elsőrendű sertés 1.84 P ;

a) legalább 100 kg. súlyú fiatal (legfel­
jebb 18 hónapos) vagy legalább 159 kg <« 
(legfeljebb 2 éves), tenyésztésbe nem fo­
golt. jól hízott elsőrendű zsfrsert^s 
1.28 P ;

r) legalább 110 kg. súlyú, fiatal, jól hí- 
zolt zslrsertés, elsőrendű fiatal angol tő­
kesertés, elsőrendű sonkasüldő 1.26 P ;

<l) legalább 109 kg. súlyú, fiatal közép 
minőségű szedett sertés, legalább 170 kg. 
súlyú hízott zsírsertés, korra való tekin­
tet nélkül 1.22 P.

r) 170 kg-nál kisebb súlyú sertés, kor­
ra való tekintet nélkül, silány minőségű 
sertés 1.16 P.

Vásáron, vagy vevőhöz, szállítva tör­
tént eladás cselén a szállítás tényleges 
költsége, kg-ként azonban legfeljebb” 1 
fillér, a hizlaló gazdaságban történt át- 
ndás esetére érvényes legmagasabb árhoz 
lioz.zá.számitliató.

Vasúton történő szállítás esetén a szál, 
lílási jegyen kifizetett vételárat a községi 
elöljáróság állni igazoltatni kell.

Az osztáíysorsjáték húzása
20.00« pengőt nyert : 40750 18586
5000 pengőt mert : 5544 79526
400 1 pengőt nvert : 52238
.’>000 pengőt jiveri : 15036
200 l pengőt nyert : 35379 56105
1000 pengőt nyert : 7829 23753 72792

7ÖO95 79284
800 pengőt nyert : 10308 20457 25286

29020 41006 51234 7 2459 7877.3 81382
600 pengőt n vert : 15251 19851 39517

>1125 49069 50391 51182 53506 67399
C>‘»579 79132

500 pengői nyert : 16648 21149 23815
32793 36307 47475 50266 52265 53298
fii 795 85285

300 pengőt nyert : 2434 11757 13431
2139-t 23478 21147 29052 29718 30391
31210 32717 .34533 34651 36535 36717
38137 39908 40229 12955 44152 40339
18895 4922.3 5)775 52105 52951 55321
5Ö673 61316 65260 65538 66810 69839
72519 75071 75118 75914 77713 8015281199 25111 58269

ELVESZIK A SZLOVÁKIAI ZSIDÓK
ÚTLEVELÉT

Pozsony, szeptembo r 13. (TP.) dártfa
városanak illáig- zsi<h'» tanácsa voll. Most
elmozdították A város vezetősége bárlfai 
zsidó cégek ellen vizsgálatot indított. Az 
a vád. hogy a várost 17)0.000 szlovák ko­
rona értékben megkárosították. Nagymi- 
liályban újabban bezárták a zsidó kaszi­
nót. A szlovákiai kormánynak legújabb 
terve a zsidók elleni eljárásban az, hogy 
valamennyi zsidótól olvéteti az útlevelet.

KÉT HÓNAPI FOGHÁZAT KAPOTT 
HATVAN KILÓ ALMÁÉRT

A debreceni törtvényszék most tárgyal­
ta Nagy Sándornak, a városi kertészet 
volt napszámosának bűnügyét, aki két hó­
nappal ezelőtt egy éjszaka bemászott a 
károei Kertészet telepére és onnan hatvan 
kiló almát ellopott. Ezután eltűnt. Debre­
cenből. A hatóságok azonban alapos Sze­
mélyleírást kaptak Nagy Sándorról, aki 
éppen szökése miatt került gyanúba. A 
feltevés nem is volt rossz, mert a pontos 
személyleírás alapján Székesfehérváron el 
is fogták a debreceni almatolvajt, akit 
mostanáig a debreceni ügyészségen őriz­
tek. Fogházőr vezette elő a pénteki tár­
gyalásra, ahol Nagy Sándor beismerte az 
nlmalopást és fgy a törvényszék kjét hóna­
pi fogházra ítélte. Az. Ítéletben Nagv meg­
nyugodott s az jogerőre emelkedett.

— Sürgős katonai javaslatot fogadott 
el a török képviselőház. A török képvise­
lőhöz elfogadott egy sürgős törvényjavas­
latot, amely felhatalmazza a kormányt, 
hogy bizonyos körülmények között behív­
hasson szolgálati idejüket kitöltött katoná­
kat és nyugdíjazott csendőrtiszteket. A 
képviselöházat október 1-ig elnapolták.

METEOR MOZGÓ MŰSORA:
Szombaton—vasárnap :
DUMAS remekműve:

A HÁROM TESTŐR
Izgalom és szüntelen vidámság

2 órán keresztül!

MOZI
ZAVAROS ÉJSZAKA. (A Vígszínház 

mozgó bemutatója.) Pénteken mutatta be 
a, 1 ígszínház a szezon első magvar film­
jét, a „Zavaros éjszakát“. Az ötletes és 
vidám magyar vígjáték méltán illeszke­
dik be a magyar filmek koszorújába. \ 
mese : szerelem és vidámság. Az éjszaka 
ugyan nagyon zavaros, de mint mind n 
jo ha a vége jó. — a film is a legna­
gyobb megelégedést vívta ki végül a kö­
zönségtől Tolnai Klári játéka a megszo­
kottan nagyszerű. Méltó partnere a „he. 
jiicndig - Pataky Jenő — az újságíró, aki 
sorozatos kalandok után elveszi a bank, 
igazgató lányát Ezt megelőzően a rend­
őrség és a véletlen is többször beleszól 
ugyan, de minden megoldódik. Rajnai 
Gábor, Bilicsi, Mnkláry és Gózon Gvula 
teszik teljessé a filméi, melytől nem ki 
vánhfllunk többel. Kiderül, hogy a pénz 
nem szolhat bele a szerelembe ős ez bi­
zony nem mindén, Megelőzően láttuk a 
legújabb magyar világhíradóban és a 
TON hangos híradóban dicsőséges had­
seregünk bevonulását Erdélybe.
»<*•»* Wa >*'<! II 4M»
Francia nyelvet is

HÄCKEL MÓDSZERREL 
TANULJUNK

KÖNNYEN 
GYORSAN

FRANCIÁUL!
A francia nyelv alapos elsajátításának 
könnyű és gyors módszere mindenki szá­
mára. Gazdag szójegyzékkel és a feladvá­
nyok megfejtésével. Magántanulásra is 

kiválóan alkalmas I
Irta: S0M0RJAI FERENC áll. gimná­
ziumi tanár, MAXIME BEAUFORT 
a Budapesti Francia Követség Nyelvtan­
folyamainak tanára, a Francia Akadémia 

tisztje előszavával.
A Häckel nyelvkönyvsorozat többi kötetei­
nek (angol, német, olasz) világsikere biz­
tosítja e francia nyelvkönyv rendkívüli 

értékeit, újszerűségét As használható 
voltát.

Ara P köfva P 7.—.
Megrendelhető : 

a DEBRECZENI UJSÁG—HAJDÜFÖ* D 
kiadóhivatalában

Ferene Jóasef-út 5«. Telcfnn 21—99.
,-vtí» - V

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat K!L

Felelős kiadó :

Balogh IsUAa
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a telepítési célokra megszerzett ingatlanok földadója
3

Budapest, szeptember 12. (Magyar Tár- ! 
Íratl Iroda.) A füldmívelé.sügyl miniszter ' 
az alábbi rendeletéi adta ki az 1930. évi 
27. te. hatálybalépéséről e.s végrehajts 
sáról szőlő rendelet egyes rendelkezései­
nek módosítása tárgyában.

I. S. Az 1936. évi 27. le. (Tft) 4. § a 
értelmében a törvény céljára tulajdonul 
megszerzett ingatlan földadóját a régi 
tulajdonos mindaddig köteles fizetni, míg 
az ingatlan tulajdonát az allam, vagy az 
Országos Földhitelintézet, mint telepítési 
alapi agyon kezelője meg nem szerzi.

(2) . Attól kezdve, hogy az 1. bekezdés­
ben említett ingatlan tulajdonát az ál­
lam. vagy az Országos Földhitelintézet, 
mint az állam vagyonkezelője megszerez­
te. az ingatlan földadóját az. állam. Illet 
ie az Országos Földhitelintézet, mint a 
telepítési alapvagyon kezelője a telepíté­
si alap terhére fizeti mindaddig, amíg ■ 
Tft 50. g_a értelmében adásvételi szerző­
dés alapján a birtokszerzőt az Ingatlan 
birtokába nem vezetik. A btrtokszerzőt a 
birtokbavezetéstől kezdve a földadó 
szempontjából tényleges birtokosnak kell 
tekinteni. Ennek megfelelően ettől az 
Időponttól kezdve az ingatlan földadóját 
a birtokszerző köteles viselni.

(3) . Ha az adásvételi szerződés alap­
ján a birtokszerzőt az arra illetékes ha­
lóság ingatlanából kimozdította, vagy ha 
az ilyen birtokszerző meghalt, az ingat­
lan földadóját mindaddig, amíg az új 
adásvételi szerződés alapján más birtok­
szerzőt birtokba nem vezetnek. Ismét az 
állam, illetve az Országos Földhitelinté­
zet. mint a telepítési alapvagyon kezelő­
je köteles fizetni a telepliési alap ter­
hére.

2 ij. (I). A Tft, alapján kishaszonbér- 
lelek alapításának céljára haszonbérbe 
átengedett, valamint az 1920. évi 36. te. 
értelmében tudomásulvétel végett bcjc- 
lent‘’lt haszonbérleti szerződések felül­

JWáMMMWMMMáMáMMáMMWIMkMMWáMáMáMWáMWáMM«

SPORT
MA UTAZIK A DVSC BUDAPESTRE
Vasárnap a DVSC a budapesti vasuta­

sokkal méri össze erejét. A debreceni 
csapat egész héten komoly munkával ké­
szült erre a mérkőzésre, mert tudatában 
van annak, hogy e mérkőzés aredményé- 
lől nagyon sok függ. Ha győz a csapat, 
továbbra is megtartja előkelő első he­
lyét, ellenkező esetben kénytelen lesz a 
nagyon nyomában lévő MÁVAG-nak át­
engedni azt. Tudatában van továbbá an­
nak, hogy a BVSC egyike a Tisza-cso- 
port legjobb együtteseinek és így ottho­
nában egyik csapat sem hódíthatja el 
tőle könnyűszerrel a pontokat Ezeket 
tekintetbe véve hisszük, hogy’ a DVSC 
teljes tudásának és lelkesedésének küz- 
dclembcdobásával fog harcolni, hogy 
megszerezhesse a mérkőzés két pontját 
és ezáltal megszilárdítsa helyzetét a ta­
bellán. A csapat ma délben utazik Buda­
pestre a már közölt felállításban.

VASÁRNAPI SPORTMŰSOR:
Kispest—SalBTC, Kispest, fél 4. Ru­

bint.
Tokod—Szeged, Tokod, fél 4. Oher- 

nyák.
Újpest—Gamma, Újpest, fél 4. Nemes­

kéri.
Szolnok—Elektromos, Szolnok, fél 4. 

Kékesi.
Haladás—DiMÁVAG, Szombathely, fél 

4. Újvári.
Ferencváros—Törekvés, Üllői-út, fél 4 

Antal.
BSzKRT—WMFC, Sport-utca, fél 4, 

Boross Pál.
NB II. Tisza-csoport :

Lampart —Ózdi MOVE, Erzsébet-ulca. 
fél 4. K. Nagy Pál. SalgSE—-Kassai AC 
Salgótarján, fél 4. Lakatos L MAVAG — 
T. Előre. Köbányai-út, fél 4. Berecz. Pe 
reccs—Mátészalka, Pereces, fél 4. Zsiday. 
B. Vasutas—Debreceni VSC, Szőnyi-iit, 
fél 4. Soiks .1. Miskolci VSC—Rusj, Mis­
kolc, fél 4. Palkó. Rákóczi—Ganz. Kassa, 
fél 4. Zelfner.

SPORTHÍREK
Debrecen—Nagyvárad városközi fut­

ballmérkőzés. Nagyvárad visszatérésével 
sportkörökben igen kedvező visszhangra 
talált az a terv, hogy mihelyt a helyzet 
engedi, rendezzék meg a Debrecen - 
Nagyvárad városközi futballviadall s ez­
által keltsék életre a két város régi, ne­
mes vetélkedését. Az első mérkőzést 
Nagyváradon játszanék, előreláthatólag 
október vége felé, majd közvetlenül utá­
na Debrecenben a visszavágót.

A Teleki „11“ FC vasárnap a DTE pá­
lyán a DMTE csapatával játszik fél I 
órakor. Kérem a Teleki ,.11 FC játéko­
sait. hogy fél 3 órakor jelenjenek meg. 
Intéző.

Dr. Gidófalvy Pál Kolozsvárott. Dr. Gi- 
dófalvy Pál, az MLSz miniszteri bizlosa 

vizsgálata során Ilyen célra átvett ingat­
lan földadóját a haszonbérlet tartama 
alatt az ingatlantulajdonos köteles fizet­
ni.

(2). Az előbbi bekezdés értelmében a 
főid birtok politikai célokra átvett Ingatla­
nok haszonbérének megállapításánál fi­
gyelembe kell venni azt, hogy a tulajdo­
nos és a földmivelésügyi miniszter állni 
az ingatlanok átvélelére kijelölt hitelinté­
zet közötti viszonylatban az ingatlanokat 
közvetlenül terhelő köztartozások kifize­
tését melyik fél vállalja cl. A haszonbér­
lő birtokszerző a földadó fizetése szem­
pontjából birtokba vezetése (bérlet átvé­
tele) után sem tcklnfhelő tényleges bír- 
tokosnak,

3. (1). Ha a haszonbérletbe átenge­
dett ingatlant a Tfl. értelmében az állam 
vagy az Országos Földhitelintézet tulaj­
donul szerzi meg. valamint akkor Is. ha 
a haszonbérlő birtokszerző az adásvételi 
szerződés alapján válik birtokszerzővé. a 
földadófizetési kötelezettségre nézve az 
1. §-ban foglalt rendelkezések az Irány­
adók.

(2). Ha a Tft. céljára az 1. §. értelmé­
ben tulajdonul megszerzett ingatlant az 
állam, illetve az Országos Földhitelinté­
zet egyelőre haszonbérleli szerződés alap­
ján adja birtokba, a földadófizetési köte­
lezettségre a 2. rendelkezéseit kell ér­
telemszerűen alkalmazni.

4. §. Az 1., 2. és 3. gg-okban megálla­
pított adófizetési kötelezettség az Orszá­
gos Vitézi Széknek és Vitézi Rend tag­
jainak birtokszerzésc cselében az Orszá­
gos Vitézi Széket, illetve az adományo­
zás (adásvételi szerződés) alapján a bir­
tokszerző vitézeket terheli.

5. §. Jelen rendelet kihirdetése napján 
lép hatályba é.s rendelkezéseit az 1937. 
évi augusztus hó 1. napjáig visszamenő­
leg kell alkalmazni.

a napokban Kolozsvárra érkezett és 
azonnal tárgyalásokba bocsátkozott az 
erdélyi labdarúgósport számos vezetőjé­
vel, Vasárnap nagy értekezletet rendez­
nek. amelyen minden felmerülő problé­
mát megvitatnak.

Sárosi Gyurka óvatlan nyilatkozata. Az 
ismert válogatott futballista nemrég nyi­
latkozott az egyik budapesti lapnak az 
angol rendszerről. Erre az edzők alszö- 
vetsége panasszal fordult az MLSz-hez, 
mert szerinte Sárosi lekicsinylő szavakat 
használt a rendszerre vonatkozólag s ezt 
azért tartja az alszövetség sérelmesnek, 
mert a magyar labdarúgás széles rétege 
az angol rendszer mellett foglalt állást

A DIMÁVAG-nak két középcsatára van. 
de ha úgy vesszük, egy sincs. A DiMA 
VÁG eddigi mérkőzésein Füzér és Faze­
kas felváltva játszott jobbszélsőt és kö­
zépcsatárt, sőt egy mérkőzésen többször 
is megcserélték helyüket. A csapat veze­
tői nem látják szükségesnek annak el­
döntését, ki hát valóban a középcsatár 
és ki a jobbszélső és kijelentették, hogy 
a jövőben is alkalmazzák a cserét, ahogy 
a helyzet kívánja.

Elutaztak úszóink Jugoszláviába. Va­
sárnap rendezik meg a magyar-jugoszláv 
visszavágó úszóviadalt Spalatoban. A ma­
gyar válogatott gárda csütörtökön kelt 
útra Vízipólóban a következő hét játé­
kos képviseli a magyar színeket : Mezei 
dr. — Tolnai. Molnár — Halassy — Szí­
vós, Tarics. Molnár.

közgazdaság
ELÉNK FORGALOM A GABONA- 

TŐZSDÉN
Megélénküli a gabonatőzsde forgalma, 

az idei értékesítési kampányban clsöiz- 
ben jelentkezett kiadósabb búzakínálal. 
Elkelt 1050 mázsa, míg árpából a forga­
lom 1950 mázsa voll. Zab nem került a 
tőzsdére, de vidéken, elsősorban a Du­
nántúl déli részén. Somogy és Tolna me­
gyében, a felső Tiszai időkén pedig Bor­
sodban és Abaujban élénk a kínálat é.s a 
közeli napokban már az erdélyi zab meg 
jelenéséi is várják Erősen megjavult a 
kínálat a magpiacon is.

Búza : 70 kg-os 26.30.
Rozs: 71 kg-os 19.30.
Zab: 41 kg-os 21.10.
Árpa: Sörárpa, kiváló 26 30. sörárpa, 

elsőrendű 25.20. sörárpa 21.20, 68 kg-os 
ipari 22.40, takarmány 65 66 kg. 20.10. 
takarmány középminöscgíi 19.40.

Kukorica : tiszántúli állomásról 24 60. 
egyéb állomásokról 23.55, ab Bpcst köz­
raktár 23.35.

A ferencvárosi sertésvásár összfelhaj- 
lása 532 darab. Vásári állományból an­
gol hússertésfelhajtás 190 darab. Az 
irányzat tarlóit. Arak : uradalmi zsírser- 
lés páronként 340 kg-on felül 114, sze- 
detlsertés I. 136, II. 132, öregsertés I. 
132, H. 126, angol tőkeserlés I. 136, an 
go| sonkasertés I 136. exporlzsír márká­
zó« 206 fillér kilogrammként.

APRÓHIRDETÉSEK
a nrAhfrric-tMeJr díhi hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további *zó 
5 fillér vasárnap 1» szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. ( H 
apróhirdetés díja hétköznap 10szóig 00VT’ il£* 
JnnÁ, „osmrnnn 10 szóit? 80 fillér, minden további szó 8 fillér.HŰI ID>1‘ •• -- , _ ,
6 fillér, vasárnap 10 szóig S0 fillér.

Betöltendő álló« 
férfiaknak

Egy 
jócsaládból való 18 éves 
kifutófiú 15-re felvétetik. 
Jelentkezés lapunk ki­
ad ó 1 >1 v a I alábari 771

Kovácssegédek 
felvételnek. Nagyvárad­
utca 16, Novak. 767

F ényképészsegédet 
állandó vagy kisegítő 
munkára keres Berzéki

1225

Betöltendő állás 
nőknek

Kifiitóleány 
felvétetik. Sinai illatszer 
tár, Csapó-u. 88. 789

Internátusi 
takarítónőt keresünk, ki 
állandó lakást és kész­
pénzfizetést kap. Árva- 
Otthon, Bessenyei lí. 5 
sz. Jelentkezni lehel 12—

Állást kereső 
férfiak

Délutáni 
állást perfekt gép- és
gyorsíró vállal. Saját gé­
pével is. Cím a kiadó
lián. 725

Kertész 
középkorú, nőtlen, alkal 
mazást keres ellátással 
és fizetéssel. Figura Já­
nos, Faiskola-u. 4. 758

Ajánlat

FERII
felöltő* és öKönyszö 
vetek, minden hozzá 
>alók, férfi divatsporl 
és galléros ínyek olcsó 

árban.

Pefriknéi
Szent Anna-u, &. sí

Bútorozott szoba Eladó ház

Bútorozott
szoba csendes udvarban
kiadó. Rolhermcre-u 61.

679

Különbcjáratú
kis bútorozott szoba ki­
adó. Komlóssy-út 15. sz.

787

Kiadó
bútorozott szoba fiirdo- 
szobahasználatlal úriem­
bernek. Bercsényi lí 75.

786

Kereslet

42-es
RoeonAdi kaptárokat 
szék kiépített keretekkel 
Dobó-utca 36. 766

Ócskavasat, 
fémet, mindenféle vas­
anyagot legmagasabb na­
ptárban átvesz Vas- és 
l’énigyüjtő Központi Iro­
da, Pacsirta-u. 17. Tele­
fon : 26—-94. 777

Hangszer

Eladó
egy nagyon szép bécsi 
zongora, rövid, kercszt- 
húros, körpáncélos. Hu- 
nvadi-ntca 11. Zálogház 

771

Teljes ellátás
Középiskolás

kislányt úricsalád teljes 
ellátásra elfogad villa­
mos megállónál. Villa­
mos bérletről is gondos­
kodik. Magoss György- 
lér 21., kapu alatt jobb­
ra. 531

Autó-motor 
kerékpár

Egy
jókarban lévő A. J. S. 
motorkerékpár üzemké­
pes állapotban eladó. — 
Érdeklődni : Hartgya, — 
1 íosszíipályi. 783

Bútoi

Ebédlö-szekrény 
márványlappal, hozzá­
való asztallal és bőrhú- 
zatos székekkel, mind 
kitűnő állapotban. ol­
csón eladó. Dobozi-utcai 

bérház, B. fldsz. 3. Ny.

A Bajor gyorssegély különítmény : 
Nemet Népjóléti intézmény kenyér­
kiosztása. Foto': R. D. V.

Komplett
ebédlő darabonként is, 
ugyanott többféle tár­
gyak eladók. Szepességi- 
utca 29. 752

Magyaros
kék bútor, nagy szék
rény eladó. Miklós-u .21.

780

Eladó 
egy festett hálószoba­
bútor Vargakert-utca It. 
szám alatt. 223

Hálószobák, 
ebédlők, kombinált szó 
bák, konyhaberendezé­
sek Salamon bútorüzle­
tében. Jó minőség elő­
nyös árak Részletre is 
t fn n,-n -lí-uIca 2 «Z nln R

Eladó áltatok
Egy

szép mén eladó. Nagyfe- 
hértó tanra. U. p Cr- 
möshát "81

Birtokbérlet
Haszonbérbeadó, 

esetleg felesbe, is, vagy 
eladó 38 hold föld Bán­
kon. Irlekezni Szabó 
ügyvédnél, Piac 68. 784

Eladó házhely
Központi

Egyetemmel szemben, — 
ideális helyen villatelek 
eladó. Értekezni Piac-u. 
77. Dr. Széli, L em.

1537

Népfürdő
mellett, közvetlenfll a 
Kassa-úton közművekkel 
ellátott házhelyek eladók 
Értekezni Böszörményi 
Béla ügyvédnél, Piac-n. 
70. szám. 580

360 n-öles
szép gyümölcsös telek el­
adó 38Ö0 pengőért. Sesz- 
tina-utca 4. Kisállomás 
mellett. 558

Margit-utcn 12. sz.
ház eladó. Vagy kiadó 
kisebb gyümölcsössel

730

Eladó
egv családi kertes ház 
maliékhclyiségekkcl.
Branyiszkó-u. 12. Nyú­
lási Rokkanlfelep. 703

Eladnám, 
esetleg földért elcserél­
ném központban lévő, 
utcára beépíthető fronlú 
családi házamat. Megte­
kinthető délután 3-lol 
6-ig. Rákosi Jenö-u 9.

Eladó ingóság
V ashordók.

Különféle

Zöldcssziirke 
ragián férfiknbát eladó. 
Komlóssy-út 15. 6’57

Nyomatott a Magyal 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének körforgógépén

Igazgató :
Somogyi Gábor.


